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A vidovdáni település lakói 
napról-napra felkeresik Noviszád 
polgármesterét és a Futaki-uti 

villamos vonal meghosszabbítását
kérik

Néhány érdekes adat a Futaki ut, a Vasút ucca és 
a Temerini ut villamosforgalmáról

A noviszádi hétfői közgyűlésen egyes 
bizottsági tagok felszólaltak, hogy a vá­
ros ne vegye saját kezelésbe a repülőtér 
és a petrovaradini Rókus templom között 
közlekedő autóbuszokat, mert nem biztos, 
hogy azoknak forgalma kifizetődő lesz. Eb­
ből az alkalomból dr. Borota Braniszláv 
polgármester alaposan megokolt beszédben 
ecsetelte, hogy miért van szükség arra, 
hogy az autóbuszforgalmat megindítsák. A 
repülőtér felől, a vidovdáni településről és 
a Pirosi ut külső részéről ma inár renge­
teg ember jön be naponta a városba, akik 
mind1 nagyon szívesen használnák az autó­
buszt, vagy más közlekedési eszközt, ha 
ez meg lenne. Ennek bizonyítéka az, hogy 
a vidovdáni település lakói úgyszólván na­
ponta benn járnak a polgármesternél és ké­
rik, hogy tegyen lépéseket a város a villa- 
mostársaságnál, hogy a Futaki úti vonalat 
a vidovdáni felépülésig meghosszabbítsa. 
Másrészt ]vedig mindent meg kell tenni, 
hogy Putmvaradint minél közelebb hozzuk

Noviszádhoz, hiszen a csatlakozással ma 
már naponta rengeteg ember jár át ügyes- 
bajos dolgaiban Növiszádra.

Hogy az autóbuszközlekedés ki fogja 
űzetni magát, annak egyik lyteonyitéka az, 
hogy a város minimális forgalmat vett a 
költségvetésbe a maximálisra beállított ki­
adási tételekkel szemben és igy is lesz fe­
dezet.

A mostani villáim*forgalmat véve ala­
pul azt látjuk, hogy

a Vasút uccuban naponta átlag 2900. 
a Futaki utón 3000, a Temerini utón
1800 utasa van a villamosnak,

a város pedig az autóbuszoknál egy-egy út­
vonalra átlag csak napi 600 utast számí­
tott.

A polgármester kellőleg megokolt be­
szédének meg is volt a hatása, az ellenzék 
mindössze négy szavazatot kapott, inig a 
túlnyomó többség a tanács javaslata mellett 
foglalt állást.

A Nemzeti Bank csökkentette a leszámítolási
kamatlábat

Az uj kam&tlábszámiias ma lép éíe be
Beográdból jelentik: A Nemzeti Bank 

igazgatósága tegnap tartott értekezletén el­
határozta, hogy csökkenti a leszámítolási 
kamatlábat.

A csökkentés az cszkomptban az eddigi

6 százalékról 5.5 százalékra, a lombard ka­
matlábnál 6 százalékról 7 százalékra szól.

Az uj kamatláb számítás ma lép élet­
be.

A lengyel-német határincidens 
lengyel és német megvilágításban

A két jelentés homlokegyenest ellentétes adatokat
tartalmai

• 'Megírtuk, hogy szombaton este véres 
htaruicidens történt a lengyel-német hatá-

Előfizetésl áras egy hóra 40 dinár, három hóra 120 
dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egyes 
szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár. 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Rögtön utána három fegyverlövést hal­
lottak, majd Liskiewitz fájdalmas kiáltását. 
Német vezényszóra ugyanakkor annak az 
útnak két oldaláról, amelyen a lengyel járőr 
haladt tüzelni kezdtek a járőrre, amely 
kénytelen volt elmenekülni. Közben abba­
hagyták a tüzelést.

A járőr veszedelmes helyzetben volt, 
mert a német határőrök, akik mélyen lengyel 
területre hatoltak be, körülkerítették őket.

A tüzelés alatt a német oldalról egy
autó és egy motorkerékpár érke­

zett
a helyszínére. A jármüvek nemsokára Ma- 
ricnwerder irányában eltávoztak és maguk­
kal vitték Iuskiewitzel valamint Biedsia- 
szkit.

A vizsgálat során lengyel területen, egy 
méter busz centiméterre a határtól, ahol 
a két lengyel biztos tartózkodott

vérnyomokat találtak, amelyek a 
német határ felé vezettek

és valószínűleg a megsebesült I .ieskicwitz- 
töl származtak.

Igv szói a lengyel hivatalos jelentés. Ez­
zel szemben német részről, a határineidens- 
röl a következő hivatalos jelentést adták 
ki:

Május 24-én este 9 órakor (!), két len­
gyel határőr egy tiszt és egy altiszt illetékte­
lenül átlépték a lengyel-német határt és a 
határtól 25 méternyire fekvő neuhofeni ut- 
levélvizsgáló irodába hatoltak. Amidőn egy 
német hivatalnok kinyitva az ajtót be akart 
lépni a szobába,

belülről rálőttek
és a lövés a német határőrt megsebesítette. 
A német hivatalnok erre szintén fegyverét 

j használta és
az egyik lengyel tisztet hasbalőtte.
A lengyelek ezután még többször rá­

lőttek a német hivatalnokra, a lövések azon­
ban csak könnyebben sebesitették meg a 
határőrt.

Közben több német határőr jelent meg 
a helyiségben és lefegyverezték a lengyele­
ket. Ezalatt lengyel részről több járőr át­
lépte a határt és tűz alá vették az útlevél- 
vizsgáló irodát, úgy hogy a német hivatal­
nokoknak a szobában levő két lengyellel 
egyetemben egyablakon kellett elmenekül­
niük, amely a lövésekkel ellentétes irányban 
nyílik. A németek és a két lengyel a rend­
őrségi épület felé futottak vissza és ezalatt 
többször rájuk lőttek.

\z incidens elején megsebesült len­
gyel tiszt meghalt.

A német jelentés még rámutat arra, 
hogy egyetlen német alkalmazott sem lépte 
at a határt, sőt 2o méternél közelebb nem 
is mentek a határhoz.

\ két ellentétes jelentés után, már csuk 
a diplomácia döntheti el, hogy kit terhel 
a felelősség a lengyel határőr haláláért.

. _----- —« teugyi
Marienwerder mellett. Az incidens ügyé 

ltu‘ 11 Berlini lengyel követ tegnap megje- 
. ” a külügyminisztériumban és bejeien- 

1 ' a lengyel kormány tiltakozását az esetmiatt.
ii r \Z incidensről egyébként a varsói Iskra 
főnökség a következő jelentést adta ki:

A lengyel-német határon Opalen mellett

történt incidensről, hivatalos helyről a követ 
kező jelentést kaptuk: Május 24-én 22 óra 
tájban Liskiewitz és Bicdsinszki biztosok,
szokásos őrjáratuk során egészen közel ju­
tottak a német határhoz a 152 és 153 határ­
kő közölt. Ugyanakkor egy öt tagból álló 
lengyel járőr, amely harminc méternyire a 
határon innen tartózkodott hirtelen azt hal­
lotta, hogy német nyelven ezt kiállják:

Fel a kezekkel!

üyurics földmiveíési minisz­
tériumi osztályfőnök külföldre 

utazott
Beográdból jelentik: Gyuri es földmű­

velésügyi osztályfőnök tegnap Kölnbe uta­
zott. Kölnben május végén nyílik meg a 
nagy szabású mezőgazdasági kiállítás.

Gyűries osztályfőnök a kiállításon a ju- 
goszhn kormányt fogjja képviselni.
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Trifon asszony tegnap elhagyta 
Zágrebot és Bécs felé lovagol tovább

Zágrábból jelentik: I rilon asszony, aki 
Favorit nevű lován Középcurópát lovagolja 
körül és aki Bukarestből indult el útjára, 
tegnap Maribor irányába elhagyta Zagre- 
bot, hogy Becsbe lovagoljon.

Trifon asszonyt a zagrebi sportkörök 
két napos otta rtózkodjása alatt v a lósággal

tejbe-vajba i'ürösztötték, mindent megtet- 
! tek, hogy a bátor román amazon minél job­

ban érezze magát Zagrcbban. Irifon asz- 
szony tegnap reggel nyolc órakor két tiszt 
kíséretében elhagyta Zágrebot és Krapin- 
szka Toplieára folytatta útját, ahonnan Ma­
riborba, majd Gráfba és Becsbe lovagol.

Pernambucoban kisebb baleset 
ét le a Graf Zeppelint

A Gróf Zeppelin Kabul is meglátogatja

: v-Y

I Rodics Rafael érseket bánsági 
■ bérmautján mindenütt nagy 

fénnyel fogadták
Becskerekről jelentik: Rodics Rafael ée- 

sek, bánsági apostoli kormányzó mariolanai 
és jermenovei bérmálások elvégzése után 
folytatta bánsági kőrútját. Különösen nagy 
fénnyel folyt le a bérmálás Bokán, amelynek 
temploma ugyanaznap ünnepelte a véd szent­
jét

A község határában krlaszics Dusán 
alibunári járási főszolgabíró és Tapaviea 
községi jegyző fogadta az egyházfőt és kí­
séretét, amelyhez lovasbandérium és ren­
geteg hivő csatlakozott. A bérmálás elvég­
zése után Bodies érsek a görög-keleti szerb 
templomba ment, ahol a védszent ünnep 
jelentőségéről tartott beszédet.

Az egyházfejedelem innen S/éesányra 
ment, ahol kitörő nagy lelkesedéssel fogad­
ták. Szécsánv után Neuzinán, majd Szár­
csán végezte a bérmálást. Szárcsán l.isefe 
János plébános fogadta a kápolnában, iwajd 
ünnepi orná tusba öltözött és körmenvtlel 
a templomba ment. Útközben inozsarlövések 
és diadalivek jelezték, hogy a községnek 
nagy ünnepe van. I'.ste lampionos szerená­
dot adtak az érsek tiszteletére, másnap pe­
dig az ünnepi mise után az érsek kiosztot­
ta a bérmálás szentségét 1 Oá bérma fiúnak 
és bérmalcánv nak.

Havanna, Cuba sziget fővárosa, ahol szintén kiköt a Graf Zeppelin.

Pcrnambucoból jelentik: Egy hirtelen 
szélvihar a Graf Zeppelin motorgondoláját 
olyan erősen vágta a földhöz, hogy a gon­
dola tokja, éppúgy mint az elmúlt évben 
Tokióban, eltörött. A tokot sikerült hama­
rosan megjavítani. A ncvvyorki Times tudó­
sításában kiemelte azt a nagy érdeklődést, 
«mellyel a lakosság a Zeppelin hétfői meg­
érkezését kísérte.

A Graf Zeppelint most is erősen igény­
bevették a postaküldemények szállítása. A 
postaküldemények súlya, melyet Délamerika 
különböző államaiból a Graf Zeppelin szál­
lít, meghaladja az egy tonnát. Az elhasznált 
Ivélyegck összege meghaladja a százhúszezer 
dollárt.

A Times jelenti Havannából, hogy az

ottani meteorológiai intézet, a Graf Zeppelin 
kubai repülőutja alatt időjárási jelentéseket 
küld a léghajónak. A havannai repülőtéren 
egy három méter hosszú Zeppelin-modellel, 
már most kikötési kísérleteket folytatnak. 
A kísérletek folyamán megállapították, hogy 
teherkocsik alkalmazása a kikötési manőver 
folyamén nem vált be, mert az emberi erő 
rugalmasabb és jobban tud alkalmazkodni 
a szélhez.

Eakehursti jelentés szerint a Graf Zep­
pelint vasárnapra várják és ez alkalommal 
a léghajó kikötésénél az utóbbi időben ki­
próbált mozgatható kikötőárbócot fogják 
használni. Ezzel az árboccal, a léhajó ki­
kötése során sokkal kevesebb számú le­
génységre van sz

Loucheur Bukarestben
Az Európai Egyesült Aliamok megalakítása 

az általános gazdasági krízis enyhítését óhajtja
szolgálni

Bukarestből jelentik: Eoucheur tegnap 
este Titulescu társaságában megérkezett Bu­
karestbe. Eoucheur az újságírók előtt ki­
jelentette, hogy Franciaország és Románia 
között gazdasági együttműködést kell te­
remteni.

Eoucheur kitért ezután arra, hogy e- 
gyes német lapok Briand memorandumával 
kapcsolatban azt Írták, hogy Franciaország 
gazdasági hegemóniára törekszik Europiábun

Eoucheur kijelentette, hogy Franci a ország­
inak egyáltalán nincs szüksége erre a He­
gemóniára. Franciaország nőin hegemóniá­
ra törekszik, hanem az általános gazdasági 
krízist akarja enyhíteni, erre pedig a leg 
alkalmasabb ut, az európai államok közti 
együttműködés.

Eoucheur végül közölte, hogy Bukarest­
ből Budapestre utazik.

Az angol miniszterelnök nyilatkozik 
a választások lehetőségéről
Londonból jelentik: Macdonald minisz­

terelnök választókerületében beszédet tar­
tott, amelyben kijelentette, hogy az angol 
kormány nem keresi az alkalmat az uj vá­
lasztásokra, de ha mások erőltetik, akkor 
a kormány kénytelen lesz elrendelni.

Repülőbaleset Amerikában 
három halottal

Ncvvyorki>ól jelentik: Egy repülőgép,a- 
melyben három utas ült, Oklahoma ban a 
luszá 1 fásnál magas feszül tségü árain vezeték­
kel került érintkezésbe, amitől tüzet ló­
gott. A liároin utas, két férfi és egy nő u 
repülőgéppel együtt szénné égett.

Lefagyott a keze, miközben 
megjavította az ejtőernyőugrás 

világrekordját
Newyorkból jelentik: Fos Angelesben, 

az ejtőernyő-ugrás uj magassági rekordját 
állították fel. Az ejtőernyő-akrobata o->0U 
méter magasságban ugrott ki a gépből .Aj® 
eddigi legnagyobb magasság valamivel Í>1 
méteren felül volt. Az amerikai cüőernyo- 
akrobata gázmaszkkal volt felszerelve;, en 
ivek ellenére elvesztette eszmelgtAt. kis us 
közvetlenül a földre érése előtt tért nut?1 
hoz. Leszállás közben az egyik keze lelá­
tott.

Újítsa meg I
előfizetését •
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Megtámadtak egy rendőrt 
az egyik szuboticai kocsmai 

verekedésnél
Szombaton éjszaka véres verekedés 

folyt le Szubolieán a Save Tekeli je uccui 
Winkler-féle vendéglőben. A korcsmában 
csendesen szórakoztak a vendégek, amikor 
Kovácsevics Péter hírhedt kocsmai verekedő 
és kocsmai hős részegségében garázdálkodni 
kezdett és tetleg inzultálta a kocsma ven­
dégeit. Kovácsevics megfékezésére rendőrt 
hívtak, aki eltávolította a vendéglőből a ga­
rázdálkodó részeg embert, Kovácsevics el­
távozott, rövid idő múlva azonban hat társá­
val tért vissza a kocsmába és barátai segitsé 
gével megtámadta és ütlegelni kezdte a szol­
gálatban levő rendőrt.

A megtámadott rendőr nem használhat­
ta fegyverét, mert nagy tömeg volt a kocs­
mában és igy kellemetlen helyzetbe került, 
mert nem védekezhetett támadói ellen. A 
vendéglős segítségért küldött és csakhamar 
a kocsmába érkezett egy járőr, amely kisza­
badította veszedelmes helyzetéből a rendőrt. 
Kovácsevieset vasra verve szálklitották a 
rendőrségre, közben azonban az atléta ere­
jű verekedő széttörte a bilincseket és csak 
nem megszökött a rendőrök elöl. Kováese- 
vicset, aki két hónappal ezelőtt hasonló kö­
rülmények között támadott meg egy rendőrt, 
letartóztatták és átadták az államügyészsé'g- 
nek.

Egy próba meggyőzi Önt,
hogy a fíÍEQRflj

M AG.HET-OYH AMIC és ELEKTRO DYNAMIKUS

hangszórók
tökéleteset nyújtanak

Kérjen prospektust

KONRATH-RADIO • SUBOTICA
lelbukkani az európai niiixá.-ávokon és min­
den antikváriusnak lesz cgv hiteles Napo- 
leon-ágya. Pétavyt sikkasztás miatt Ítélték 
cl, ezzel azonban a x ilág édes keveset törő­
dik. Sokkal inkább érdekli Parist, hova tűin

el az a rézágy, amelynek tetején bronzból 
készült francia sas őrködött és amelyben a 
világverő francia császár Szent Ilona szige­
tén lázálmában még utoljára hörögte el 
kommandóit.

Testvérgyilkos, akit a törvény 
szerint még letartóztatni 

sem lehet
Pozsonyból jelentik: Egy Tuschen mel­

letti községben különös testsérgy ilkosság tör 
tént ,amelynek színhelye egy ottani vasúti 
őrház volt. A vasúti őr 13 éves fia szülei tá­
vollétében revolverrel agyonlőtte 9 éves öcs- 
csét. A gyilkosság előzménye az volt, hogy 
a két testvér hajbakapott egymással. Az idő 
sebb liu erre amint később elmondotta 
berohant apja szobájába, kinyitotta a fali- 
szekrényt, kivett onann egy revolvert, amely 
Ível végrehajtotta borzalmas tettét. Amikor 
a testvérgyilkos tudatára ébredt annak, hogy 
mit követett el, sírni kezdett. Mindazonáltal 
bevárta hazatérő szüleit, akik rendőrséghez 
fordullak, amelynek közegei kihallgatták a 
liatal gyilkost. Ekkor kiderült, hogy a gyil­
kosságnál rejtélyes körülmény játszott közre. 
A liu ugyanis azt állította, hogy a revolver 
az upja tulajdona, az apa viszont megeskü­
dött rá, hogy soha életében nem volt revol- 
ver a házban. Érdekes, hogy az ottani tör­
vények szerint a fiatal testvérgyilkost nem­
esük hogy megbüntetni, de még 1 etartóztat- 
m sem lehet, mert koránál fogva még a 
fiatalkornak bírósága elé sem ál lit haté).

Furcsa bonyadalmak az ágy 
körül, amelyben Napoleon 

meghalt
Parisból jelentik: Érdekes ügyben it él 

Vezeti a minap az egyik párisi törvény szák, 
amely előtt Pétavy régiségkereskedő állott 
vámoltként. Az antikváriust, aki kalandos 
módon adta el azt az, ágyat, amelyben Nupu- 
eon meghalt, nyolc napi fogházra ítélték, 
uhui nem is annyira a vásár, mint inkább 

egyéb szabálytalanságok miatt. A bíróság 
megállapította, hogy ennek a históriai relik- 
'miiak tulajdonosa, egy francia hölgy, fel­
szólította Pétavy it, adja el az ágyat, de sem- 
1111 esetre sem százezer frankon alul. Pétavy 
azonban mar öt évvel ezelőtt eladta az ágyat 
«jajéban egy vevey-i régiségkereskedőnek, 
j m» tudni, mi lett az ereklyével és attól 1c- 
in '‘irtani, hogy Napoleon halálos ágya 

Al” dt is, ott is valóságos szériákban fog

A francia-olasz tárgyalásokat 
bizonytalan időre elhalasztották

A párisi lapok még mindig Mussolini firenzei beszédével
foglalkoznak

Ac X
mm

■, .-A- m

Mussolini bevonulása Eirenzébv. A jobb sarokban 
szomszédai ellen“.

Mussolini beszél ,,Olaszország

A párisi lapok még mindig behatóan 
foglalkoznak Mussolini beszédével. \z Oe­
uvre legutóbbi számában azt Írja, hogy Musi 
solini beszédét igen sokan „Ke V ranciaor- 
szággal“ közbekiáltással kísérték, l'.zek a 
közbekiáltások nem kelthetnek semmi meg­
lepetést, ha tekintetbe vesszük, hogy már 
nyolc éve tart az a rezsim, amelyet a francia, 
forradalom ellenmérgének kell tekinteni és 
ha tekintetbe vesszük azt a hadjáratot is, 
amely ben az olasz kormány felelős leje Eriin 
eiaorszagra mindig agv mutatott rá, mint a 
fasizmus illetve Olaszország ellenségére.

Az Echo de Parisban Pertinax azt írja, 
hogy most már teljesen nyilvánvalóak az 
olasz diktátor beszédének következményei.
Xzok a tárgyalások, amelyek két esztendő­

vel ezelőtt kezdődtek a két ország közötti 
ellentétek elsimítására, most bizonytalan i- 
ileig szünetelni fognak. \z olasz nép sem 
gazdaságilag, sem pénzügyileg nem alkalmas 
arra, hogy a franciákkal egyenlő erejű flot­
tát tartson fenn. A francia kormány már 
tudtára adta Olaszországnak, hogy nem szá­
míthat részéről semmiféle gyengeségre.

— Zarándoklat Sv. Miletjcsre. Vasárna­
pon a kulai róni. kát hitközség mintegy 400 
férfitagja Haile Karoly kulai plébános veze­
tésével a Sv. mi let iesi búcsú járóhelyre zárán 
tiokoltak. Megható volt látni, amint ez a ha­
talmas embertömeg a kulai uvósz.cnckar a- 
sziszt,idusával a legnagyobb s valóságos ka 
tonai fegyelemmel teljesít ette vallásos kö­
telességét. A kulai zarándökvsapat kétségte­

lenül nagy feltűnést keltett mindenfelé, igy 
Miletit sen is, mert hasonló fegyelmezett és 
férfi zarándokcsoport még nem igen vető­
dött erre a mégcsuk a múlt évben búcsújá­
ra hely re s a búcsújárásnak szervezése és 
kezdeményezése kétségtelenül Haile plébá­
nos érdeme, aki mint mindig, ezúttal is be­
bizonyította, hogy a jó pásztor vezeti is 
a nyáját.

í
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Szeptember második felében Noviszádon megtartják 
az első dunabánsági minta vásárt

A komlótermelők szövetkezetének Sumadljszka uccal épületét alakítják át erre a célra 
Félmillió dinár alaptőkével részvénytársaság alakul a mintavásárok megrendezésére

A szovjet csökkenti a munka- 
nélküliséget — Angliában

Londonból jelentik: A londoni szovjet 
kereskedelmi képviselet vezetője, Bron, 
gyik nyilatkozatában kijelentette, hogy, a 
szovjetkormány öt éves munkatervének végf* 
rehajtásiával kapcsolatban arra gondol,hogy 
nagy rendeléseket eszközöl Angliában. Lz 
minden túlzás nélkül annyit jelent, hogy ez­
által 50—75.000 angol munkanélküli jut mun 
kához. Ezenkívül lehetségessé válik, hogy 
angol cégek igen jó munkaalkalomhoz jus­
sanak a Szovjetunió területén, azáltal, hogy 
kiépítik az úthálózatot és mezőgazdasági 
gépekkel lássák el Oroszországot. Az első 
rendelés — Bron szerint — amely trakto­
rokra vonatkozik, már meg is érkezett An­
gliába. Ezenkívül kémiai cikkeket és elektró 
tehnikai felszereléseket rendel a szovjet An­
gliától több millió font értékben.

Sarodzsini Naidu
„Az első és egyetlen indiai asszony“ izgal­

mas pályafutása — az angol börtönig

Gandhi letartóztatása után, mint isme­
retes, Naidu asszony a világhírű indiai költő 
nő került a felkelés élére. Amikor azonban 
kíséretével együtt elindult a dharasanai só­
telephez, a rendőrség őt is letartóztatta.

Sarodzsini Naidu, aki a múlt évben részt 
vett a nők berlini világkongresszusán, ahol 
mélyzengésü hangján előadott lángoló tilta­
kozásával a világ figyelmét India dnyoinár 
sára irányította, 1878 február 18-án szüle­
tett Haiderabadban, amelynek lakossága mór 
hamedán. Ö maga más vallásfelekezethez 
tartozik. Apja a hinduk legfelsőbb kasztján 
nak tagja, neves tudós, a közoktatásügy min 
nisztere és amellett nagystílű szociáfreforf- 
jmer. Kétszer deportálták és haladószellcinp 
ben nevelte lt> gyermekét, akik közül nyolc 
még él. Anyja annakidején müvészhajlamu, 
csodaszép nő volt. Sarodzsini Naidu, mint 
valamennyi hindu leány, analfabéta volt és 
autodidakszis révén jutott az angol olvasás 
és írás, valamint a hindosztánnyelv ismerer 
téliez, amelyen sikerült költeményeket is irt.

A kis Sarodzsini, akinek leányneve tu- 
lajdonképen Csattootjaja, 14 éves korában 
ismerkedett meg mostani urával. Szülei azon 
ban az energikus leányt, aki kijelentette, 
hogy nyomban férjhez megy, elküldték a 
eambridgei női collegiumra, ahol történelmet 
és irodalmat hallgatott. Két neves angol krip 
tikus, akivel megismerkedett, sokatigérö Lí­
rai tehetséget fedezett fel benne. Az ő tár 
mogatáaukban tette közzé az alig 19 éves 
leány „The golden Treshhold“ címen első 
verskötetét.

Mindjárt első fellépésével nagy sikert 
aratott és amikor a következő évben vissza­
tért Indiába, ahová ifjú dicsőségének hire 
már eljutott, nagy ünneplésekben volt része. 
Nemsokára azonban kasztja a legnagyobb 
megdöbbenéssel látja, hogy férjhez megy 
gyermekkori szerelméhez, egy alacsonyabb 
kasztbeli katonaorvoshoz, aki tanítványa 
volt apjának. A botrány óriási: egy bramán 
leánya és ünnepelt költőnő, leszáll a katonai 
kaszthoz! És noha Sarodzsinit, mint máso­
dik női tagot 'beválasztják a Királyi Irodaik 
mi Társaságba, Naidu kasztja számkiveti 
az ifjú párt.

Egy évtizedig a legnagyobb visszaver 
nultságban élt és azután Goghala elhalt po­
litikus rábeszélésére a hindu nacionalisták 
szolgálatába állította tehetségét és szónoki 
képességeit. Befolyása nőtön nőtt, az ászé 
szonyok ezrek számára vált példaképé és 
csakhamar „India első és egyetlen asszonya“ 
lett. 1925-ben megválasztották az indus nem 
zeti kongresszus elnöknőjének. Ebben a min 
nőségben volt bátorsága nyíltan állást fogr 
lalni a fegyverviselési tilalom ellen, amivel 
megvetette az alapját az indus önkéntes st> 
regnek, amelyre a hindu mozgalom manupp 
ság leginkább támaszkodik.

A Reggeli Újság csaknem hétről-hétre 
hűségesen és pontosan beszámolt arról a 
munkáról, amelyet Noviszádon a dunabánsár 
gi mintavásár megteremtése érdekében az 
előkészítő bizottság folytatott. Már-márugy- 
látszott, hogy Noviszád város állásfoglalá­
sának következtében végleg meghiúsul a 
mintavásár és kiállítás megrendezésének a 
terve, amikor két hete az eredeti tervek ösz- 
szeomlása után újabb bizottság alakult, a- 
mely egészen más alapokon kezdett tárgya­
lásokat az állandó megrendezésére.

Ez a bizottság hétfőn este kilenc óra­
kor a noviszádi kereskedők és gyáriparosok 
egyesületében tartotta meg újabb tanácsko­
zását, amely később dr. Petrovics Milán el­
nöklete alatt üléssé alakult át. Az ülés részt­
vevői

elhatározták, hogy Noviszádon megahr 
alakitják a szezonkiú 1 Utasok és az ál­
landó dunabánsági mintavásár részvény- 
társaságát léi millió dináros alaptőké­
vel*
A minta vásár céljaira a komlótermelők 

szövetkezetének Sumadijszka uccai épületét 
veszik igénybe, amelyet megfelelőképen át­
fognak alakítani.

A hatalmas épület impozáns átalakítási 
tervezeteit Dungyerszky Láziár építész 
már el is készítette és a munkálatokat 
hamarosan meg is kezdik.
Ezenkívül tudomásul vette az ülés azt, 

hogy szükség esetén a környékbeli épületek

Newyorkból jelentik: Az amerikaiban- | 
diták közül néhányan nagy vagyonra, hata­
lomra, sőt politikai befolyásra is tettek szert 
úgy hogy uralkodásuknak színtere nemcsak 
az „alvilág“, hanem közvetlen vagy közvetle­
nül a társadalom felső rétegeivel is össze­
köttetésben is állanak. Főleg Chicagóban 
megdönthetetlen az uralmuk, de a newyorki 
rendőrség is nehezen bír velük, sőt Phila­
delphiában és Detroitban is a hatóságok 
nyakára nőt az alvilág-rendszer.

A nagyvárosokban a banditafőnök köz­
ponti irodából irányítja szervezeteit.
Rendszerint a rendőrparancsnokság kö­

zelében bérelnek részvénytársaság cégére a- 
latt hivatali helyiségeket, ahol húsz hivatal­
nok is dolgozik, de az idegen számára a be­
jutás lehetetlen. A belső helyiségben egy 
harminc év körüli férfi intézkedik, akinek 
az ujjún gyémántgyűrű, kiváló nyakkendő­
jében pedig értékes gyöngy csillog. Ez a mo 
dem banditafőnök, aki elegáns szabású ru­
hát visel, a divatcikkek és hölgyismerősei 
megválasztásában pedig: igen jó Ízlést árul 
cl. Az épület előtt a nap bizonyos órájában 
megjelenik egy gépkocsi. Benn a kocsiban 
pedig ártatlannak látszó disziték alatt egy 
kis gépfegyver is rejtőzik.

Az alvilág nem tiszteli az állam törvé­
nyeit, dte jaj azoknak, akik megsértik az ő 

íratlan szabályaikat.

A kétkulacsosságot, a besugás a rend­
őrséggel, vagy u konkurrens bandával való 
paktálást halállal büntetik. A kiszemelt ál­
dozatot elrabolják, k„csikázásra viszik és 
valamelyik közeli erdőben agyonlövik. A 
modern bandita főnök ritkán kerül börtön 
be.

és telkek átengedését is biztosítják a rész­
vénytársaság céljaira. A részvénytársaság 
alakuló közgyűlését már június elején fog­
ják megtartani és általában a szervezési 
munkálatokat most már fennakadás nélkül 
és a leggyorsabb tempóban akarják végre­
hajtani. A részvénytársaság alapszabályai­
nak elkészítésével és az egybehívó munkála­
tok elvégzésével külön bizottságot bíztak 
meg, ugyanígy külön bizottságra bízták az 
átalakítási munkálatok tervének megvizsgá­
lását is. Az előbbi bizottságban Szekulics 
Dusán, a noviszádi kereskedők és gyáriparo­
sok egyesületének titkára, Mátics Milorád 
és Hajós Gyula nagykereskedő vannak, míg 
az épitőbizottságban Popovics Pecija Pavle, 
Schmolka Samu és Perváz Jóca vesznek 
részt.

Az ülés úgy határozott, hogy a komló- 
termelők szövetségének nagy raktárát au­
gusztus tizenötödikéig teljesen át kell alakí­
tani, hogy abban meg lehessen kezdeni a ki­
állítás előkészítését. A szervezési munkála­
tokat már junius első napjaiban megkezdik, 
úgy hogy szeptember második felében már 
Noviszádon megtartják az első dunabánsági 
mintavásárt és szezónkiallilást.

Noviszád gazdasági köreiben a rész­
vénytársaság megalakulásának hírét nagy 
örömmel fogadták és minden jel szerint 
most már akadály nélkül, gyors tempóban 
és nagy arányokban fognak kibontakozni 
az első dunabánsági mnitavásár előkészítő 
munkálatai.

A politikusok, akiknek sok szolgálatot 
tett ,a kéz Kezet mos alapján gyorsan 
kiszabadítják, hogyha bajba kerül.

Mikor Capone, a chicagói banditavezér 
legutóbb a philadelphiai börtönbe került, 
magával vitte csekkönyvét és bőkezűen ué 
talta onnan a vesztegetésre szánt összegeket 
Amikor meg kiszabadult, fejedelmi bor rap 
valót osztott szét az örök között. A börtön 
előtt pedig repülőgép várta. Capone „üzleté 
embernek“ vallja magát. Hiába gyanúsított1 
iák alkoholcsempészettel, gyilkossággal, zsar 
rolással, az ügyvédei minden vádat sorba 
megdöntötték.

A homályból kiemelkedő politikusok az 
előválasztásoknál gyakran igénybe veszik a 
banditák támogatását. Ezek a jelölttel nem 
rokonszenvező szavazókat távoltartják azui 
náktól, de nem ritka az sem, hogy a SZíl 
zatszedő urnákat egyszerűen megsemmisítik- 
Egy időlven

az amerikai banditavezérek közül a ha- 
tnlmasibbak 85 ezer főnyi hadsereggel 
is rendelkeztek

és azt bármikor mozgósítani is tudták. Mo­
lnár erre nincs szükség, a tehnikai telszci 
les sokkal fontosabb, mint az emberanyag 
Minden bandának v an női tagja is. Bein sz 
rint szép lányokat alkalmaznak, akik a e 
hajtás szerepét végzik. A banditák lenyúz“ 
en élnek, kabarékba járnak és nem lesze )<T 
zi őket szórakozásukban, hogy a szomszc 
asztalnál egy liires detektív ül. 1 ^°^za3Z° . 
lak már ahhoz, hogy a rendőrség ritkáim 
mozza ki a nagy bűnesetek tetteseit s F 
nyugodtan látnak hozzá, hogy újabb 
kel tötlsék meg a bünkrónika lapjait

Központi irodákból irányítják az 
amerikai banditatrösztök hadjárataikat
Amikor a politikusok a banditákhoz fordulnak segítségért —

Capone az „üzletember“
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Egyidejűleg két nyelven közvetít leadást a beográdi 
rádióállomás a jugoszláv szokolok szlettjéről

Vasúti menetrend
Reográ<t—Szubotica: Személyvonat in- 

(ful Bcográdból reggel 6 óra 5 perckor, No- 
viszádra érkezik 8 óra 24 perckor és Szubo- 
ticára 12 óra 50 perckor. Gyorsvonat indul 
Bcográdból reggel 7 óra 30 perckor, érkezik 
Noviszádru 9 óra 21 perckor és Szuboticára 
11 óra 10 perckor .Gyorsított személyvonat 
indul Bcográdból 12 óra 5 perckor, Novi­
szádra érkezik 13 óra 55 perckor és Szu­
boticára 16 óra 14 perckor. Személyvonat ip­
ául Bcográdból 13 óra 15 perckor, No vi­
tádra érkezik 16 óra 53 perckor, Szuboti­
cára érkezik 19 óra 35 perckor. Az eddigi 
esti gyorsított személyvonat helyett, mely 
18 óra 30 perckor indult Bcográdból, most 
gyorsvonat indul 20 óra 35 perckor, Novir 
szádra érkezik 22 óra 28 perckor és Szuboti- 
ra 0.45 órakor .Végül még egy éjszakai sze­
mélyvonat is indul Bcográdblói 23 óra 30 
perckor , amely 2 óra 5 perckor érkezik No- 
viszádra és 6 óra 30 perckor Szuboticára.

Szubotica—Beograd: Szuboticáról indul 
dúl reggel 5 óra 5 perckor (gyorsvonat), No- 
viszádra érkezik 7 óra 1 perckor és indul 7 
óra 1 Opcrckor, Beográdba érkezik 9 óra 
5 perckor. Személyvonat indul 7 óra 55 perc­
kor, Noviszádra érkezik 10 óra 48 perckor, 
Beográdba érkezik 13 óra 45 perckor. Gyor­
sított személyvonat indul Szuboticáról 13 
óra 29 perckor, Noviszádról 16 óra 8 perc­
kor, Beográdba érkezik 18 órakor. Gyorsvo­
nat indul Szuboticáról 17 óra 50 perckor, 
Noviszádról 20 óra 12 perckor, Beográdba 
érkezik 22 óra 10 perckor. Végül személy- 
vonat indul Szuboticáról 23 óra 45 perckor, 
Noviszádról 4 óra 50 perckor, Beográdba ér­
kezik 7 óra 25 perckor. Ezenkívül indul még 
Noviszádról egy éjjeli személyvonat 0.30 óra 
kor, amely Beográdba érkezik 4 óra 35 perc­
kor.

No\ iszáti—Szombor: Noviszádról indul 
vegyes vonat reggel 3 óra 57 perckor, Odzsa 
óira érkezik (i óra 16 perckor és Szomborba 
7 óra 30 perckor. Személyvonat indul Novi­
szádról 12 óra 58 perckor, Odzsacira érke­
zik 14 óra 27 perckor, Szomborba 15 óra 19 
perckor. Vegyesvonat indul Noviszádról 17 
óra 22 perckor, Odzsacira érkezik 19 óra 36 
perckor és Szomborba 20 óra 50 perckor.

Szombor—Nov iszád: Vegyesvonat indul 
Szomborböl reggel 3 óra 5 perckor, Odzsa­
cira érkezik 4 óra 9 perckor, Noviszádra ér­
kezik 6 óra 30 perckor. Személyvonat indul 
Szomborböl 10 óra 4 perckor, Odzsaciról 10 
óra 56 perckor ,Noviszádra érkezik 12 óra 
31 perckor. Szomborböl indul vegyes vonat
16 óra 17 perckor, Odzsacira érkezik 17 óra 
23 perckor, Noviszádra érkezik 19 óra 49 
perckor.

Noviszádról Palánka felé reggel 7 óra 
3 perckor, délelőtt 1 1 óra 50 perckor éts 
délután 17 óra 22 perckor. Palánkáról in­
dul 4 óra 40 perckor, 7 óra 11 perckor és
17 óra 40 perckor.

Nov iszádról Sztaribccsej és Szentára in­
dul: 5 óra 5 perekor, 11 óra 6 perckor és 
16 óra 25 perckor. Szia ribeesejről Noviszád- 
ea indul: 3 óra 34 perckor, 8 óra 46 perc­
kor és 13 óra 36 perckor.

Szuboticáról Horgoson keresztül Szen­
na: 5.14, 10.10 és 14.5 órakor. Motoros 
'•'dúl 10 óra 10 perckor és 18 óra 40 perckor 
Visszafelé: Szentéről indul Szuboticára 4 
ura 58 perckor és 15 óra 2 perckor. Sztara- 
kanizsáról indul motoros: 11 óra 48 perckor 
es 22 óra 10 perckor.

Sztaribccscj és Szombor között tovább- 
ra,is kút vegyesvonat közlekedik. Az egyik 
U'dul Sziáribecsejröl 3 óra 27 perckor, a má 
sik 13 óra 32 perckor. Szomborböl indul 3 
ura 55 perckor és 15 óra 30 perckor.

Szubotica és Szombor közölt a követ­
sz ővonatok közlekednek: 6 óra 45 perckor 

úia 40 {vérekor, 17 óra 35 perckor és 21 
, r,‘ perckor. Szuboticára 5 óra 59 pcrc- 
0?r> '* ura 51 perckor, 14 óra 26 perckor és 
2* ura 7 perckor.

A jugoszláviai össz-szokolok szletje 
iránt nem csak a belföldön, hanem a kül- 
löldön is nagy érdeklődés nyilvánul meg 
és a legtekintélyesebb angol, francia, német, 
amerikai, magyar és belga lapok beográdi 
munkatársai naponta felkeresik a szlvt köz­
ponti irodáját és élénken érdeklődnek a 
részletes program iránt. Ugyancsak igen sok 
külföldi lap szerkesztősége bejelentette, 
hogy külön tudósítót küld ki a szlvt re, igy 
többek között Londonból. Parisból, Berlin­
ből, Bécsböl, Prágából és több nagy váro­
sokból érkeznek hírlapírók a szlet napjai­
ra. A szlet bizottság gondoskodott arról, 
hogy a külföldi hírlapírók jól érezzék ma-

Becskerekről jelentik: A beeskeroki tör­
vényszék Bunics Ivó tanácsa tegnap dél­
előtt foglalkozott Máthé Mihály és tizenhat 
társa bűn pőrével, akik ellen kommunista 
szervezkedésben való részvétel és a kül­
földi kommunista alapokból való részesedés 
miatt indult meg az eljárás. A vádlottak 
közül Máthé Mihály, Kelemen Ferenc, Ta- 
karics János, Nacsa József, Sándor János, 
Babó Mátyás, Csorba András, Csikós Jó­
zsef, Sándor István, Csíkos Márton, Simon 
Gábor, Fecskéit Péter, Reiszkovenszki Ká­
roly, Ripszon Ferenc és Csorba István lor- 
dai földművesek 1930. január 11-ike óta 
vizsgálati fogságban vannak, mig Detke 
György és Rózsi János szabadlábon véde­
kezhettek.

A zagrebi terroristák ügyében tegnap 
reggel nyolc órakor kezdődött a tárgyalás. 
A tárgyalás megnyitása után az elnök be­
jelenti, hogy elfogadják azt az előterjesztést 
hogy szakértőkkel vizsgáltassák meg a le­
velet, amelyet állítólag Hadzsi irt Prpics- 
hez. A bíróság még több kisebb jelentőségű 
indítványról meghozott döntését jelenti be. 
A védelemnek arra az indítványára, hogy 
a bíróság a Krnjevics-félc petíció eredeti 
szövegét a Népszövetségtől szerezze be, a 
bíróság úgy határozott, hogy az eredeti 
francia szöveget a külügyminisztériumtól 
szerzi be. A védelem véleménye szerint az 
autentikusság kérdését ezzel még nem ol­
dották meg és kérik annak a Népszövetség­
től való beszerzését.

Az elnök ezután közli, hogy a fogház- 
felügyelőtől aktát kapott, amely szerint egy 
borbély megkísérelte, hogy Lcvnajicstól és 
Margeticstől titokban leveleket cscmpész- 
szen ki a fogházból, de ez nem sikerült és 
a leveleket elfoglak. Levnajics levele nem 
fontos, de Margelies levele sokkal lőnlo- 
sabb, mert Margetics bátyjának a tárgya­
lás menetéről ír. Levnajics ugyancsak elis­
meri, hogy a levelet ö irta. Az elnök indítvá­
nyozza a bíróságnak, hogy vádlottakat meg­
felelő büntetésben részesítsék, mert tiltott 
módot használtak leveleik elküldéseic.

gnkat a jugoszláv fővárosban.
A beográdi rádióállomás megegyezett 

a szlet bizottsággal, hogy a szlet napokon 
a szintről állandó leadást ad. A helyszíni 
közvetítés részére a szlvt téren két mikro­
font "helyeznek el, amelyek közvetlen ösz- 
szeköttütésben lesznek a rádió leadóállomás­
sal. igy a rádióállomás abban a lehetőség­
ben lesz, hogy egyidejűleg két leadást ad­
jon, az egyiket szerb nyelven, a másikat 
Csehszlovákia részére csehszlovákul. A inai 
naptól kezdve a beográdi rádióállomás rész­
letes információkat ad a szlet előkészületei 
ről.

a kommunista pártnak volnának tagjai.^ 
1928. március 1-ig a földmunkás szakszerve*-' 
zet tagjai voltak, amely addig a napig zavar 
tahinni működhetett. Eleinte Novak István, 
majd Horváth János házában gyülekeztek 
és Csikós József volt a szervezet elnöke. Va 
sárnap délelőttönként tartották összejöve­
teleiket és a munkásviszonyokról tárgyal­
tak. Segélyt Csíkos József révén kaptak és 
érdeklődésükre, hogy honnan való a pénz, 
azt felelte, hogy Amerikából küldték a mun­
kások az árvízkárosultak és a munkanélkü­
liek segélyezésére.

Néhány tanú kihallgatása után Deve- 
cserszki Sztevan ügyész indítványára a 
bíróság kimondotta illetéktelenségét a per 
folytatására és az iratokat áttette a beo- 
gradi állami bírósághoz.

A bíróság ezután átadja az irássz iki r- 
tőknek azt a levelet, a in el vet állt J.ig 11a- 
dzsija irt Prpicshez. Az írásszakértők a le­
véllel az elnök irodájába vonulnak vissza, 
hogy az Írást analizálják.

A bíróság ezután Ccszarac Dragutint 
,i védelem tanúját hallgatja ki a Zrinjcváei 
pokolgép ügyében. Az elnök megkérdezi a 
tanút:

Mikor a robbanást hallotta, mi volt 
az impressziója?

Azt hittem, hogy karbiddoboz rob­
bant lel, amilyent a gyermekek szoktak csi­
nálni. Első pillanatban az volt az ipresz- 
szióm, hogy gyerekek játszanak.

Kavcsics biró átadja a doboz részeit a 
tanúnak, aki azt ál lit ja, hogy az óra a dobozi 
cg} ik sarkában állott. Tiz méterre volt a 
paviIlontól, mikor a robbanás történt s csak 
füstit látott, lángot nem. A doboz egy zsi­
nórral volt a pavillonboz erősítve.

Látott valakit, hogy megijed és el­
fut? kérdezi az elnök.

Senkit.
Voltak-e kiváncsi emberek, akik a 

robbanás után odajöttek, hogy megnézzék, 
mi történt?

Nem volt semmi riadalom.
Tehát ön azt gondolja, hogy az óra

Kommunista szervezkedéssel 
vádolnak 16 tordai földművest
A becskereki törvényszék félbeszakította a tárgyalást 

és az iratokat áttette az állami bírósághoz
Valamennyien egyöntetűen tagadtuk, hogy

A vádirat ismertetése után Bunics el­
nök megkezdte a vádlottak kihallgatását.

Befejezték a bizonyítási eljárást 
a zágrebi terroristák perében

Ma az államiig*ész mondja ei a vádbeszédet
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nem repült ki a dobozból.
— Nem repült ki.
Az államügyész:
— Ismer valakit a vádlottak közül ?
— Csak ezt (Franekicsre mutat). Ke- 

reskedösegéd.
Ezután a védők mondják el, hogy sze­

rintük miképpen alakult meg a hódoló kiil 
döttség. Erre vonatkozólag kérték többek 
között dr. Szi kul] zagrebi polgármester, dr. 
Rittig plébános és Kovacsevies Karlo ki­
hallgatását.

Majd az Írásszakértők terjesztik be 
szakvéleményüket a Prpicsnél talált levél­

ről. Véleményük szerint
1 ladzsija a levél szerzője.

Itt hosszabb ideig tartó vita támad a védők 
és a szakértők között.

Ezután az államügyész néhány szóval 
megokolja, hogy a védők által tanúként ki­
hallgatni kívánt Belimarkovies tábornok be- 
idézését ellenzi.

Az elnök ezután enuneiálja, hogy

a bizonyítási eljárás befejeződött

és ezzel a tegnapi tárgyalás véget ért.
Ma az államügyész mondja cl a vád­

beszédet.

Változatlanul kritikus a helyzet 
a forrongó Indiában

Bombayban tegnap is véres összetűzések voltak
Londonból jelentik: Indiában a helyzet 

a mohamedánok és hinduk között még min­
dig veszedelmes. Az összetűzésnek számos 
halottja van. Az uccai harcok töbhheh ütt 
még tartanak. A dharsanai sótábort a ható­
ságok ismét feloszlatták. A táborban levő 
önkénteseket egyenként kiemelték és a kor­
donon túlra telepitették.

Az indiai kormány hivatalos jelentése 
szerint az északnyugati határszélen garáz­
dálkodó törzseknek az angol légihaderő ve­
zetősége ultimátumot küldött, amelyben 24

órás visszavonulási időt engedélyez a tör­
zseknek, ellenkező esetben bombázással fe­
nyegette meg őket. A törzsek a határidő 
meghosszabbítását kérték, hogy közben ta- 
názskozhassanak.

Bombayban tegnap újabb összetűzés tá­
madt a rendőrség és a tüntető tömeg között. 
Egy mohamedán megdobta a rendőrkutyá­
kat, mire a rendőr fegyveréhez nyúlt. Mint­
hogy a tömeg fenyegető magatartást tanúsí­
tott, a rendőrök tüzeltek, huszonkét ember 
meghalt, tizenkilenc megsebesült.

-a- SÜMmtimM Üate.ÜiM«. „

Hindu tüntetők Gandhi plasztikus fi-gurájával végigvonulnak a városok uccáin.

Londoni hivatalos jelentés szerint a leg­
utóbbi harcok áldozatainak száma 26 ha­
lott és 700 sebesült. Bombayból, a keres­
kedelmi kamara táviratot intézett a kor­
mányhoz amelyben bejelenti, az üzleti élet 
csődjét. Bombayban tegnap két helyen gyúj­
togatás fordult elő. Egy európai revolver­
lövésekkel megszabadított egy rendőrtisz­
tet, akit többen megtámadtak. A rendőr és

a támadók is megsebesültek. Bombay mo­
hamedán negyedében tegnap lezajlott tün­
tetésen ötezer ember vett részt és egy egész 
zászlóaljat kellett a rend helyreállítására 
kivezényelni. Egy európai rendőraltiszt vé­
letlenül megsebesült.

Te 
kát

gnap dél tájban újabb rendőrosztago- 
vezényeltek ki, a rend helyreállítására.

Kétfejű gyermek született 
Bécsben

Becsből jelentik: Az egyik női klinikán 
tegnap egy bécsi asszony kétfejű gyermeket 
hozott a világra. A gyermeknek két szája, 
két arca, négy szeme és négy füle van és a 
két fej a toroknál találkozik. A gyermek 
hátgerince kettős. Hogyha az egyik fején az 
arcot megcsípik, mind a két száj sírásra 
torzul. Az orvosok nem bíznak a gyermek 
életben mar a dá sára.

— Akasztott embert találtak a szom- 
bor-csonopljai ut mellett. Tegnap reggel a 
szombor-esonopljai országúton a járókelők 
az egyik fára felakasztva ismeretijén (embert 
holttestére bukkantak. A rendőrség az ügy­
ben megindította a nyomozást.

Helyi ügynökök
a novisadi piac és közeli környék részére, az összes ke­
reskedelmi szakmák látogatására, igen könnyen eladható 
közszükségleti cikk eladására, június 1 re kerestetik.. Csak 

ÍA írásbeli ajánlatok „Nagy forgalom" jeligére a kiadóba
S kéretnek.

0

1930. május 28

%

Kedd, május 27

ÉRTÉKTŐZSDE ZAKLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10 10.00,

Bécs 12.45 12.51, Prága 59.50—59.90, Ber­
lin 7.33 7.35, London 275.2.

Beográd. London 275.64 274.84, Paris 
223.09- 221.09, Newvork 56.63 56.43, Genf 
1097.40 1094.40, Prága 168.40 167.60, Ber­
lin 135.325—135.025, Bécs 8.0068—7.9768 
Brüssel 7.9208 7.8908, Amsterdam 228.15 

227.55, 7 százalékos beruházási kölcsön
89.50— 88.50, 4 százalékos agrárkölcsön 54 
Hatna Steta prompt 436.75, június 439— 
438.

Zürich. Beográd 9.1250, Paris 20.26, Bu­
dapest 90.3250, London 25.1125, Newvork 
516.75, Brüssel 72.10, Milánó 27.07, Madrid 
62.95, Amsterdam 207.90, Berlin 123.32, Os­
lo 138.30, Bécs 72.90, Stockholm 138.65, 
Kopenhága 138.30, Szófia 3.74, Prága 15.33, 
Varsó 58, Athén 6.70, Bukarest 3.07, Hel­
singfors 13.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Noviszád. Búza 76 kgos szeréini 177.50

182.50, 77 kgos bácskai 202.50—205, szla­
vóniai 182.50—185, 78 kgos bácskai 205— 
210, tiszai uszály rakomány 207.50 212.50,
begai uszály rakomány 202.50 207.50, rozs
125, árpa 107.50 112.50, zab 125 127.50,
tengeri bácskai 94—96, Szombor vidéki 95—
97.50, uszály rakomány 97.50 100, bánáti 90
—92.50, uszályrakomány 97.50 100, szeré­
in i Sid vidéki 95—97.50, uszályrakomány
97.50- 100, junius 97.50 100. Export mal­
mok irányárai május-junius 30 nap kassza 
vagy egy és léi százalék skonto, nullás 
gg és g 380, ke titles 350, ötös 275, hatos 
215, hetes 135, nyolcas 90—95. Egyéb mal­
mok efektiv kötései, bácskai nullás gg 332.5

342.50, 330 540, kettes 295 -305, ötös 
235—245, hatos 165 175, hetes 115 125, 
nyolcas 80- 90. Buzakorpa 65—75.

Irányzat: Változatlan. Forgalom: Búzá­
ban 59, tengeriben 16 és lisztben 4 vagon.

Szombor. Bácskai búza 205 210, sze­
réin! búza 185 190, szlavónijai 185 190, 
tiszai hajórakomány 205 210, csatornái ra­
komány 202.50 207.50, dunai rakomány 200

210, rozs bácskai 120 -130, zab bácskai 
120 125, zab szeréini 122.50 127.50, árpa
takarmány 105—110, tavaszi 107.50 112.50,
baranyai tavaszi 1 15 120, tengeri prompt
90 -95, tengeri junius-julius 95 100, liszt
00 330 -340, liszt 0 325 335, kettes 295 
305, ötös 230 240, hatos 160 170, hetes
115 125, nyolcas 80 90, korpa prompt 60
—70. Irányzat: Szilárd. Forgalom: Búza 133, 
tengeri 83, árpa 1, zab 3, őrlemények 6, 
összesen 226 vagon.

Csikágó. Búza: Csendes. Május 106-75, 
julius 106 hétnyolcad, szeptember 109.25, 
december 113 ötnyolcad. Tengeri: Csendes. 
Május 78.5, julius 80 egynyolcad, szeptem­
ber 81 háromnyolcad, december 75 három­
nyolcad. Zab: Csendes. Május 41.5, julius 
40.25, szeptember 39.25, december 42. Rozs: 
Csendes. Május 58.5, julius 62 ötnyolcad, 
szeptember 66.75, december 71.75.

Winipeg. Irányzat: Csendes. Búza má­
jusra 110.5, julius 11 ötnyolcad, október 
I13 hétnyolcad.

Liverpool. Búza 7 sh I 1 egynyolcad, jú­
lius 7 sh 11A 
december 8

,D, október 8 sh 0 egynv 
sh 1 háromnyolcad.

olcad,

Lopásért két évi börtön. A noviszai i 
törvényszék büntetőtanácsa tegnap tárgya* 
ta Wahl Viktor többszörösen büntetett elő­
életű egyén bűnügyét, akit azzal vádolta 
hogy egy rugál és egy kosarat lopott. A M 
róság Wahl Viktort, tekintettel arr, h<>Sy 
ismételten visszaeső bűnös, két évi börtóme 
Ítélte.



1930. május 28. CQpqqelilljsáq 7

A szembesítések során 
több megtámadott leány ráismeri 

a düsseldorfi tömeggyilkosra
A megtámadottak közül többen nem Kürtent vélik

támadójuknak
Düsseldorfból jelentik: A tömeggyilkos- 

ságok elkövetésével gyanúsított Kürten Pé- 
tcrt a rendőrség szembesíti azokkal a leá­
nyokkal és asszonyokkal, akiket az utóbbi 
hónapok során megtámadtak. Goldhausen 
kisasszony, aki szintén a megtámadottak 
közé tartozik semmit sem tudott a gyilkos­
ról mondani, mert éjszaka és oly hirtelen 
jött a támadás, hogy nem ismerte fel a 
tettest.

Mampelné és Kronblum kereskedő fel­
ismerte kürtenben a gyilkost. Hcersrass asz- 
szony és egy megtámadott leánynak az 
édesanyja ugyancsak felismerte Kürtenben 
azt a férfit, aki a leányt megtámadta. Ez­
zel szemben Stindcrmühle asszony, akit leg­
utóbb a Hofgartenben egy férfi megtáma­
dott, nem ismerte fel Kürtenben a merény­
lőt. A szembesítéseket tovább folytatják.

A tömeggyilkos egyébként a legnagyobb 
I hidegvérrel eddig ismeretlen borzalmas gyil­

kosságokról tett vallomást. Az első gyil­
kosságot 16 esztendős korában követte el. 
A grattenbergi erdőben megtámadott egy 

; fiatal pásztor leányt, merényletet követett el 
ellene és az áldozat nyakát addig szoritotr 

I ta, amíg a Icáin meg nem halt. A másik 
j gyilkosságot Essen környékén követte el.
I Egy tanyára hatolt be, hogy ott raboljon.
I Amikor belépett a házba, ott egy háronr- 
! esztendős kisfiút talált, aki sikoltozni kez- 
! dett. A bestiális ember rátámadt a szeren- 
I csétlen gyermekre, elvágta a nyakát, nehogy 
j elárulhassa.

A gyilkossággal akkoriban a kisfiú e- 
I gyik rokonát gyanúsították, aki vsak hosszú 
I idő után és igen nehezen tudott alibit iga- 
I zolni.

Befejezték a Jugoszlávia és Hollandia között folytatott 
kereskedelmi tárgyalásokat

Bcográdból jelentik: A Jugoszlávia és A kereskedelmi szerződést a két állam
Hollandia között folytatott kereskedelmi tár- ! megbízottai valószínűleg még a mai nap 
gyalusokat tegnap befejezték. . folyamán aláírják.

A szuboticai törvényszék 
kártérítés fizetésére kötelezte a 
kincstárt a zsednikí robbanás

ügyében
A kincstár képviselője fellebbezett az ítélet ellen

A szuboticai törvényszéken dr. Boszki 
ho tanácselnök kedden délelőtt a múlt év 
szeptember 15-én történt zsedniki katasz­
trofális vasúti robbanás három áldozatának 
kártérítési keresetében tartott tárgyalást. Az 
első pert Vojnics Regies Péter zsedniki bor- 
nélymester indította meg ügyvédje dr. Ca- 
vanszki Sándor utján a kincstár ellen. \ oj- 
nics Rogics Péter, aki a zsedniki álloniás- 
lőnük rendeletére résztvett az égő vasúti ko-

oltásában és a sósav és benzin robba­
násánál az arcán kezein és a lábán szen­
vedett súlyos égési sebeket. Vojnics Rogics 
j éter sérülései következtében sokáig kór­
házi kezelésre szorult, de felépülése után is 
niunkaképtclcn lett. Vojnics igazolta, hogy 
körülbelül ezerötszáz dinárt keresett és ha- 
V nzerkétszáz dinár tartásdij és ezerszáz- 
ntven dinárt kártérítés erejéig perelte az ál­
lamvasutakat.

A keddi délelőtti tárgyaláson az á.llam- 
nicstár képviseletében Porosig a szuboti- 

| lu. vasutigazgatóság jogügyi osztályénak a 
»tisztviselője jelent meg. A bíróság tanu- 
ént kihallgatta a zsedniki vasúti személy 

r-le.V nniely azt igazolta, hogy az állomás- 
"nók nem tudhatta, hogy az égő vagonban 
szállított hordók robbanó anyagokat tartal- 
nniznak és ezért vízzel láttak hozzá az ol- 
r ik 'A v*z még táplálta a lángokat és a 

'bánás katasztrofális erővel következett 
ÍV. , állomásfőnök az égő vasúti kocsik 

1 ujsára odarendelte a környéken tartóz- 
0Uo összes embereket.

Ezenkívül a tárgyaláson az 'is igazolást 
nyert, hogy a vasúti szerelvény szabály tala­
nul volt összeállítva. A vasúti szabályzat 
szerint ugyanis a robbanó, vagy gyúlékony 
anyagokat tartalmazó vagonokat nem sza­
bad a mozdony után következő kocsikhoz 
kapcsolni, hanem legalább öt vagonnak kell 
lennie a mozdony és a robbanó anyagot 
szállító kocsi között. Xz a vagon viszont, 
amelynek tartalma felrobbant, a harmadik 
volt a mozdonytól.

A bíróság Vojnics Rogics Péter kere­
setében meghozta az ítéletet, amelyben 1921) 
szeptember 15-ig visszamenőleg összesen 
8450 dinárt, junius elsejétől pedig havi 900 
dinárt ítélt meg Vojnicsnak, aki nem tudja 
folytatni " a mesterségét, miután sérülései 
következtében rosszul lat, a kezei rosszak, 
az egyhelyben való állást pedig nem bírja.

A második keresetet Licsina Sztojan 
zsedniki dobrovoljáv árvái indították az ál­
lamkincstár ellen és hax i 400 400 dinar tar
tásdij megítélésére kérték. Licsina Sztojan, 
aki áz állomásfőnök rendeletére vett részt 
az oltásban, a robbaná s okozta sérüléseibe 
belehalt.

Végül a harmadik keresetet Jovanovics 
Nikola dobrovoljáv kiskorú lia indította meg 
a kincstár ellen. X robbanás áldozatául e- 
sett dobrovoljáv kist in számára mindaddig 
havi négyszáz dinár tartásclij megítélését ké­
ri, amíg abba a korba nem >t, hogy meg 

" a keresni a kenyerét.
Dr. Boszki Ivó törvényszéki tanácselnök
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Pensiodijak : uapi 5-6 pengő. Zcll 
am See, Semmering, Kitzbüchel, 
VVörthi-, Ossiachi-, Traum-, Attcrsee- 
tavak fürdőhelyein, Abbázia. V elv nee- 
Lidó, Rimini, olasz és francia Riviera, 
Páris, Biarritz, Deauville, Trouvílle, 
Grenoble, London . Schweizban napi 
6-8 P. stb. Budapesten uapi 4 P. 
(havi 85-90 P egész évben). Tanútok­
nak 15-20°| > kevezmény. Vtazások- 
nál (egyeseknél is) 33-50° ,kedvez­
mény. Válaszbélyeg-

másik két kártérítési kereset ügyében is 
befejezte a tanuk kihallgatását, a délelőtti 
tárgyalást azonban megszakította és az Íté­
lethirdetés időpontját délután négy órára 
tűzte ki.

Dr. Boszki tanácselnök lél hétkor hir­
dette ki az Ítéletet a zsedniki robbanás má­
sik két áldozatának keresetében. I besinne 
Sztojan telepes négy kiskorú gyermeke után 
1929 szeptember 15-től május 31-ig 6175 di­
nárt, junius elsejétől pedig, egyenként ha- 
\ out a 250 dinárt Ítélt meg nekik a bíróság. 
Kiesinac vadházastársának annak dacára, 
hogy évek óta együtt élt a szerencsétlenül 
járt munkással, nem ítélt meg tai t ásdijat 
a bíróság. X harmadik kereset ügyében Ni­
kola \ ad házast ársának és egy gyermekének 
visszamenőleg 2175 dinárt, amig pedig a 
gyermek tizenhat éves lesz, havonként 300 
dinárt Ítélt meg a bíróság.

A kincstár jelenlevő képviselője mindhá 
rom Ítélet ellen felebbezést jelentett be.

Megtébolyodotí a rabló­
gyilkos szalántai csendőr­

őrmester
Budapestről jelentik: Március első nap­

jaiban történt, hogy Sza hinta bárány a me­
gyei községben Xmbriis István csendőrőr- 
mester meggyilkolta Bodenbach Ilona 66 
esztendős postamesternőt és a postamester- 
nő 72 éves nővérét. Ambrus a pécsi ügyész­
ség fogházába került, ahol az utóbbi időben 
az elmebaj tünetei mutatkoztak rajta. Meg­
támadta a fogházőri, akit csak két társa tu­
dott kiszabadítani a dühöngő ember kezei 
közül. Ambrust tegnap Budapestre hozták 
és a gyüjtőfogház rabkórházának megíigye- 
lőosztalván helyezték el.

Hatóság félrevezetése miatt 
elítéltek egy földnélküli 

szuboticai „földbirtokost“
Zvekies Szexei' büntető járás bíró teg­

nap délelőtt ügyet tárgyalt. Vukox Péter, 
X uko\ Sztipán jómódú szuboticai gazdálko­
dó lia hatóság félrevezetése miatt került a 
bíróság elé. X ukov február 6-án éjféltájban 
a \ illany telepről telefonált a rendőrségre, 
hogy betörők jártak a lakásán és szekré­
nyéből egy öltözet ruhát egy egy pár csiz­
mát elloptak. A rendőrségről Ncrandzsics 
rendőrbiztos vezetésével egész lendőrsza 
kas/ szállott ki X okod szcgcdiszö|ökhcli la­
kására. ahol a fiatalembert ittas állapotban 
találták. A nyomozás során kiderült, hogy 
X uko\ azért hívta lakására a rendőrséget, 
hogy háziasszonyán Kolonies Bélán én bosz- 
szut álljon, mert házhérlartoz.ása fejében 
elvette a ruháját és Csizmáját. X bíróság 
ezért tegnap öt napi fogházra Ítélte X uko- 
x ot.
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Szerda

Római katolikus: Vilmos. Protestáns: 
Vilmos. Görögkeleti (május 15): A Nap kel 
3 óra 58 perekor, nyugszik 7 óra 12 perc­
kor.

Idlőjóslás: Inkább borús idő várható, 
helyenként esővel, némi hősüllyedéssel. No- 
viszádön a hőmérséklet 12 és 22 fok kö­
zött váltakozik.

— Dunjics II a do szláv bán házassági 
évfordulója. Szombaton ülte meg Dunjics 
R adó szláv dunai bán házasságának harminc 
ötödik évfordulóját. Barátai és tisztelői nagy 
számban keresték fel szerencseki vánataik- 
kal. Este a szentai Szokol zenekara a bán 
lakása előtt szerenádot adott. A bán há­
zasságkötése évfordulója alkalmából laká­
sán intim vacsorát adott, amelyen Dokies 
Györgye tábornok hadseregparancsnok, Ni- 
kolics Milan segédbán és neje, dr. Borota 
Braniszláv polgármester és neje és más elő­
kelőségek vettek részt.

— Áldozócsütörtökön egész napon át 
Zárva tartandók az üzletek. A noviszácli ke­
reskedők és gyáriparosok egyesületének 
közlése szerint Áldozócsütörtökön az üzle­
tek az erre vonatkozó előírások értelmében 
egész napon át zárva tartandók.

— Sakkmérközés Sztrazsilovon, Novi- 
szyl, Zemun és Beograd sakkozói szombat 
délután tartották meg városközi sakkmér­
kőzéseiket. Ez alkalommal Noviszád Beo- 
gradldal, Szombor pedig Zemunnal mérkő­
zött. Noviszád 7:3 arányban győzött Beo­
grad felett, inig Szombor 5:2 arányban Ze- 
munt győzte le. A sakkmérkőzések után 
megbeszélés volt, amelyen a megjelentek ál­
lást foglaltak amellett, hogy a sakkszövet­
ség székhelyét Zagrebból Beogradba he­
lyezzék át.

— A szuboticai tanítók kcdv.etzmcnycs 
villamosjegyei* A szuboticai nyugdíjas tani 
tők és tanítónők a villamostársaságtól ked­
vezményes villamosjegyet kaptak. A val 
lamosjegyek átvehetők a Népkörben, na­
ponta délután 4 —6 óráig.

— Kinevezés. Becskerekről jelentik: A 
közoktatásügyi minisztérium Vrtipraski Va- 
sza jasatomicsi elemi iskolai igazgatót a ja- 
satomicsi tanügyi körzet tanfelügyelőjévé 
nevezte ki.

— Rajzkiállitás a vrbászi főgimnázium­
ban* A novivrbászi főgimnázium kitűnő rajz 
tanára Müller Béla a tanulók rajzaiból jú­
nius hó 8 és f)-én rajzkiállitást rendez a 
gimnázium rajztermében.

— A báni elemi oktatás főnöke Szubo- 
ticán* A dunai báni hivatal elemi oktatási 
osztályának főnöke Gyorgyevics Zsivojin 
szombaton és hétfőn meglátogatott több e- 
lemi iskolát.

— Íírettségi vizsgák a vrbászi főgimná­
ziumban* A novivrbászi főgimnáziumban az 
érettségi Írásbeli vizsgák 8-án, szóbeli pe­
dig 16-án kezdődik. Az érettségiző diákok 
száma nyolcvan. A közoktatásügyi minisz­
ter dr. Prelog Milan szkopljei egyetemi ta­
nárt delegálta érettségi biztosul.

— A noviszádü telepi református tem­
plom harangjainak és csillagának elhelye­
zéséről, a felvonulásról, a vasárnapi lóver­
senyekről stb, stb. hoz érdekes, friss ri­
portfelvételeket a Képes Vasárnap e heti, 
pénteken megjelenő legújabb száma. Mellék 
létben részletes rádióműsor. Turisztika, mo­
tor és autó, filmrovat. Ára csak négy dinár.

— A Diótörő nagysikerű szombori be­
mutató előadásáról irt ismertetésünkből sa j­
nálatos tévedés folytán kimaradt az első 
kép egyik főszereplőjének Molnár Miklós­
nak a neve, pedig Molnár Miklós ezzel a fel 
lépésével bizonyságot tett arról, hogy nem­
csak a hangversenydobogón állja meg a 
helyét, hanem a színpadon is még sok si­
ker vár rá.

— Egy jómódíu kulai gazda fényes nap­
pal betörést követett el* KuIáról jelentik: 
Egyszerű, de veszedelmes módon gondolt 
pénzhez jutni Sauer Márton jómódban élő 
kulai gazda, aki fényes nappal, hétfő reg­
gelén a nyitott ablakon át bemászott Seipl 
János kulai lakos házába, hogy annak a 
szekrényében őrzött pénzét elemelje. A lo­
pás idejében Seipl, családja körében az ut­
cai szoba ;s zomszédságában levő konyhá­
ban tartózkodott, amikor az uccai szobá­
ból eredő gyanús neszre lett figyelmes. Rósz 
szat sejtve a szobába nyitott, ahol a betörő 
éppen kiemelte a feltúrt szekrényből az ab­
ban őrzött kétezer dinárt. A dilletáns be­
törő, aki egyébként az uceán egy rokkant 
ember benyomását kelti, erre a nyitott ab­
lakon akart újból elmenekülni, de vendég­
látója megakadályozta menekülésében. Seipl 
kérdésére, hogy mit tett, a meglepett be­
törő cinikusan azt válaszolta, hogy pénzt 
— hatezer dinárt akart, amit Seipl az el­
adott búzáért kapott. Az eset a kulai gaz­
dák között érthető feltűnést keltett.

— Miért fontos az uj Miss Magyaror­
szág választás? Maurice de Waleffe a Szín­
házi Élet uj számában érdekes cikket ir ar­
ról, hogy miért fontos az uj Miss Magyar- 
ország 1930 választása. A világ legszebb 
leánya a Rio de Janeirobun megtartandó 
világszépség-versenyen 50.000 pengős jutal­
mat kap. Hogyan lett a Do lovai Nábob leá­
nyából hangos film és operett ? A Miss 
Magyarország-választás legújabb jelöltjei­
nek fényképei. Magyar Erzsi karrierjének 
regénye, a pesti zsurdélutánoktól XIV. ba­
josig, Bródy Sándor kiadatlan novellája. Uj- 
sagki vágás-jálék. A Színházi Élet uj szá­
ma beszámol gyönyörű képekben a hét pre­
mierjei röl, ezenkívül három és ugyeI lvonásos 
darabmelléklet, rádió-melléklet külföldi rész 
letes és pontos rádióműsorral, kottát és 
32 oldalas Gyermekűjság-mcllékletct ad. A 
Színházi illet egyes számának ára 12 di­
nár, negyedévi előfizetési dij 130 dinár. Elő­
fizetéseket felvesz biterária Könyv és bap- 
terjesztő Vállalat, Szubotiea.

— A noviszádi Zsidó Nőegylet kávé­
délutánja. A noviszádi Zsidó Nőegylet hol­
nap, csütörtök délután fél 5 órai kezdet­
tel tartja ez idei utolsó kávédélutánját az 
Elite kávéházban. A tagokat kérik, hogy mi­
nél számosabban jelenjenek meg.

vozsacin
lel. Az odzsaci

lun.c.ugyeicsegeL állítottak 
járás iskolái eddig j i^., 

kapalánkai tanfelügyelőséghez tartoztak 
Az odzsaciak rég óhajtott vágya teliesS 
l>e most azzal, hogy a közoktatásügyi mi 
niszter az odzsaci elemi iskolák igazgató 
ját, Jurkovies Tornát odzsaci tanfelügvelő­
vé nevezte ki, amit az odzsaci tanítóság is 
nagy örömmel fogadott. Az uj tanfelügyelő 
már át is vette hivatalának vezetését.

— Külföldi kommunisták tüntetést ren­
deztek egy párisi temetőben. Párisból je* 
lentik: A Pere Lachaise temetőben tegnap­
előtt nagy kommunista tüntetés zajlott le 
A kommunisták felvonulása alkalmával a 
rendőrség százötven embert letartóztatott 
A letartóztatottak közül csupán tizenkettő 
francia, a többi idegen állampolgár. A bel­
ügyminiszter száztizénkét idegent a határra 
toloncoltatott, tizenkettőt pedig kiutasított 
Franciaország területéről. Két tüntető el­
len titkos fegyverviselés, illetve hamis sze­
mélyazonossági okmányok használata miatt 
indult eljárás.

Asztalosoknak való, rí" „tó;
.Ugar’-féle PADLÓ és egyéb DESZKA

w , legjutányosabb árak mellett 1705
LISIC fatelepen No visa d, Temerini u. Kanálison túl

— Felöklelt a bika egy embert. Novi- 
v rbászon hétfőn délelőtt a cukorgyár egyik 
eladásra szánt bikája felöklelte csordását 
egy szerbiai származású munkást. A bika 
a szerencsétlen embert szarvai közé kapva 
hozzávágta egy sürgönypóznához, úgy hogy 
.súlyos belső sérülésekkel a noviszádi kiiz- 
kórhazba kellett szállítani.

— Súlyos kimenetelű baleset a szubo­
ticai pályaudvaron. Kedden éjjel súlyos ki­
menetelű baleset történt a szuboticai pá­
lyaudvaron. Szabó Sipos József kelebiai 
földműves az éjszaka vonattal érkezeit Szu- 
botieára, de nem várta meg inig a vonat 
megáll, hanem leugrott a robogó vonatról. 
Szabó olyan szerencsétlenül esett, hogy a 
vasúti síneken négy helyen bezúzta a le­
jét. A mentők életveszélyes állapotban a 
kórházba szállították a vigyázatlan embert.

Dr. La lima nn fürdődresszek Fuclisuál!
— Betörés a bccskereki főutcán. Becs­

kerekről jelentik: Hétfőn hajnali három óra­
kor ismeretlen tettes álkulccsal felnyitotta 
Vas Miklós Kral ja Alckszandrova utcai op- 
kai és bandázs üzletének hatalmas kirakat 
ablakát és megkísérelte, hogy a kirakaton 
keresztül bejusson az üzletbe. A zajra fi­
gyelmessé lett az üzletből nyíló lakásban 
alvó tulajdonos, aki világosságot gyújtott, 
mire a betörő a kirakatot' nyitva hagyva el­
menekült. A kirakatban lévő árucikkek át­
vizsgálásánál kiderült, hogy hiányzik egy 
4.000 dinárt érő fényképezőgép. A rendőrség 
a vakmerő tolvaj kézrekeritésére szigorú 
nyomozást indított.

Dr. Horváth József orvos, Noviszád, Sa- 
farikova ueca 7 szám alatt —• ref. templom 
mellett — rendel 8—11 és 3—6 óráig.

— Hibás kezelés folytán több csecse­
mő megvakult Franciaországban. Párisból 
jelentig: A Journal közlése szerint egy 
Metz környéki községben több csecsemő 
megvakult attól a folyadéktól, amellyel vi­
lágrajövetelükkor a szemüket kezelték. A 
szakértő vizsgálat megállapította, hogy a ke­
zelésnél használt ezüstnitrát oldat nem egy 
egy szzáalékos, hanem nyolc százalékos 
volt. A vizsgálat megindult.

— Vendégkántor a szuboticai zsidó- 
tempJómban* Péntek este és szombat dél­
előtt Seb rechter Izrael székesfehérvári fő- 
kaaitor énekelt mint vendég a szuboticai 
zsidó templomban. Seb rechter Izraelnek hős 
tenor hangja van, amellyel kitünően bánik 
és elsőrangú zenei képzettsége is. A tein- 
plomlátogatók nagy tetszéssel hallgatták a 
művészi éneket és az istentisztelet végezte- 
vei ovációkkal halmozták el.

— Winterry Noviszádon. Winterry Al­
fréd, a kiváló pszDioanalitikus és grafológus 
külloldi körútjáról visszatért és inától kezd­
és fogad Carinszka ueca 11. számú lakásán

Ma premier!
APOLLO TONKINO

100%-os német nyelvű íonfilm

Miénk az éjszaka!
(Die Nacht gehört uns!)

Főszereplők: Hans Albers, Cherlotte Ander, Otto Walburg, Walter Jansen
Kezdet: 5, 7 és 9'/4 órakor
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___ Halálos motorkvrékpárszercnesétlen- 
gzrbobranból jelentik: Pénteken este 

r evevics Gyura beográdi lakos inotor- 
páron Novivrbászról Szrbobranba uta- I 

kcrC ^ megliehetősen rossz utón kilencven 
W lom éteres sebességgel haladó motorkcrék- 
Kr felborult és maga alá temette utasát, 
Pff o)v súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
félóra múlva meghalt.
1 __ i\jcm azonos. Ladi dános noviszadi
riirármester annak közlését kéri, hogy nem 
tur‘ g azzal a Ládi Jánossal, akit Mókus 
Mihálv noviszádi cipész az elmúlt év novem­
berében egy kocsmában kirabolt. Az ügy 

• azért vált időszerűvé, mert a rablási 
bünüey tárgyalásáról május 21-iki lapunk 
ban tudósítást közöltünk.

_ GaZldlau'vp- A kaiai gazdakör (ina-
r) tagjai Petrusics Iván járási állator­

vos gazdaköri diszelnök vezetése mellett 
Ciiál és Method napján, szombaton megte­
kintették a torzsai nevezetesebb mintagazda 
Ságokat, amelyről a legjobb impresszióval 
és látottakban bővelkedve tértek vissza.

A női Lindbergh

Amy Johnson 22 éves angol repülőnő
aki Londonból Ausztráliába repült. Miss 
Johnson száz lóerős motorral ellátott repülő 
gépével tette meg a Londontól Port Dar­
winig terjedő 35.000 mérföldé» utat. Miss 
Johnson most az ausztráliai szárazföldet 
fogja átrepülni Port Darwintól Mclbour- 
neig.

— A noviszádi Kola Szrpszkih Szeszta- 
lu junius 1-én délután 4 órakor tartja első 
rendes közgyűlését a Ma tic a Szrpszka dísz­
termében az alábbi napirenddel: 1. A köz­
gyűlés megnyitása. 2. Háromtagú igazolóbi­
zottság megválasztása. 3. Kegyeletes meg­
emlékezés az elhunyt tagokról. 4. Az igaz­
gatótanács jelentése az 1929—1930. évről. 
5. A pénztáros és a felügyelő'bizottság je­
lentése. 0. A megüresedett tanácstagságok 
betöltése. 7. Esetleges indítványok.

— Községi építkezések Szrbobranban- 
A szrbobrani iskolabizottság előterjesztésére 
a községi képviselőtestület elhatározta, hogy 
a legrövidebb időn belül hat uj elemi iskolát 
építtet. Az iskolákat a szrbobrani telepeken 
és a község határában építik fel. Ugyancsak 
elhatározta a községi képviselőtestület, hogy 
uj vágóhidat is építtet. A munkálatokat a 
legrövidebb időn belül megkezdik.

— Gyászistentisztelet a szuboticai evan­
gélikus templomban Sóváry Zoltánért. Sú­
lyos veszteség érte Szubotiea város társa­
dalmat. Hosszas betegeskedés után május 
J3-án Budapesten meghalt Sóvary Zoltán 
volt MÁV főmérnök, a szuboticai cvangé- 
hkus egyházközség másodfelügyelője. Sóvá- 
H halálának hire mélységes részvétet kel- 
ktt Szubqtieán. A szuboticai evangélikus 
Egyházközség vasárnap délelőtt gyaszisten- 
iszteletet tartott, amelyen Sostarec i'erene 

kikész tartotta a szentbeszédet, az iparos 
es polgári dalárda énekkara pedig egyházi 
dalokat énekelt. Sóváry Zoltán holttestét 
vasárnap délután temették el a budapesti 

arkasréti temetőben. A temetési szertar 
,lst Szántó Róbert, a Szabótivávol Buda­

pestre származott evangélikus lelkész vé­
gezte.

s.

Befejezték a holnapi noviszádi lóversenyre
a versenylovak benevezését

• • ■

Nagysikerűnek Ígérkezik a holnapi lóverseny és fogatszépségverseny
Holnap, áldozócsütörtökön délután zaj­

lik le a Felár trónörökös nevéről elnevezett 
vajdasági lovaregylet tavaszi noviszádi ló­
versenyeinek harmadik napja, amely látoga­
tottságban valószínűleg túl lógja haladni az 
első nap látogatottságát. A holnapi lóver­
sennyel kapcsolatban az ötödik és hatodik 
futam között fogat-szépségversenyt rendez­
nek, amelyen egy és két fogatos, sőt négy- 
fogatos hinták is fognak felvonulni és amely 
iránt ugyanolyan osztatlan nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, mint tíz nap előtt az autó- 
szépségverseny iránt.

A holnapi lóversenyre a versenylovak 
benevezését lezárták és a verseny így log 
kialakulni:

1. Mezei lovak és félvérüek versenye: 
,,Gróf“ Perlés Petar, Bubánat (Lelbach Gyu­
la) ; Ratmir (Schönborn I'erene); Sumadija 
2 (Rád. Dragiesevics); Prelepae (Vojin Jan­
kó vies) ; Szertelen 2 (Terzit s testvérek); Bi- 
litics (Beries Joxán); Szvita (Dalinies Risz- 
ta); Sum ad i ja (Dragiesevics Rád.).

2. Kétévesek handicap futama: Panama 
(Dungyerszky Gyoka); Kokclna (Dungyer- 
szkv Gyoka); Zeusz és Zóna Zamíirova (1.ju 
biesevoi állami ménes); Könnycsepp (I.ci­
ha eh Gyula); Haj Hopp (Eichhorn istálló); 
Kokeienele (Eichhorn istálló); Gr 1 Ica (Be­

ides Dusánka); Alfrodita (dr. Dungyerszky 
Gedeon); Majlav (dr. Geda Dungyerszkx).

3. Háromévesek futama : ,, Novisz ad Dia­
go r asz (Dungyerszky Gyoka); Szpiridion 
(Dungyerszky Gyoka); Zseraxiea (Ljubivse- 
vói állami ménes); Tornado (Lelbach Gyu­
la) ; Baldi (Schönborn Ferenc); Bajadér 
(Schönborn Ferenc (Orlovies Paxle (dr. I o- 
dorovics M.); Jack (dr. Dungyerszky Gede­
on); Ramona (dr. Dungyerszky Geden).

4. Nemzetközi handicap: Bor (Ma ti je- 
vies P.); Plaszt (Dungyerszky Gyoka); Zse- 
ravica (Ljubicsevoi állami ménes); Godd 
hopp (Schönborn Ferenc); Tatrang (Georgi- 
jevics \1.); Atlantik (dr. Dungyerszky Ge­
deon); Rizi Bizi (dr. Dungyerszky Gedeon); 
Romeo (dr. Dungyerszky Gedeon).

5. Nemzetközi akadályxerseny handicap: 
Belzebub (Kujexics Pet.); I .óranie (Pet. Zsu- 
jevics); Futórózsa (Tomies M.); Antinea 
)Risztics D.); Violetta (Kosztics M.); Út­
mutató (Veszelinexics testvérek).

<i. Egy fogat os iigelőx ersenyek : Györgyin 
(Dungyerszky Gyoka); Pobeda (Kosztics 
Miodrag); Rekontra (Joszties Miodrag); I'iát 
(Pejin Lázár); 1-juhivá (Tänzer Ferenc); Nor 
ma (Csernetics testxérek); Jávor (Romics 
Púra); Dragica (Vujuklics Teréz); Szituivá 
Aida (Devies Danko).

RÁDIÓ MŰSOR
Szerda, május 28

Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.45: A 
rádió kvartett déli hangversenye. 1: Gluck Wag­
ner: Ifigénia. 2. Schubert: Standhcn. 3. Schumann; 
Álmodozás. 4. Bizctt: Arlesienne suite. 13.30: Hí­
rek. 17.05: Gyermekóra. 17.30: Schwartz Richard 
zenetanár előadása: Ki tanuljon zenét. 18. Ilang- 
versenyátvitel a Moszkva kavéházból. 19.30. Gvor- 
gyevies Dimitrije régi szerb hősökről tart előadást. 
20: Észt dalok: Énekli Itebane-Lihertz a beográdi 
operaház tagja. 21: Pontos időjelzés és hírek. 21.15: 
Üzlet a faluban. Komédia egy felvonásban. 21.45; 
A rádió kvartett esti hangversenye. 1. Debussy: 
Petite Suite; a) En bateau; b) Cortege; c) Menuet; 
d) Ballet. 2. Grieg: Ase halula. 3: Grieg: Anitra 
tánc. 4: D’Albert: Tiefland, (operafantázia). 22.35: 
ßalalajka hangverseny.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 9.30: Hí­
rek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nem­
zetközi vizjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul 
és németül. 12: Déli harangszó az Egyetemi tem­
plomból, időjárásjelentés. 12.05: A m. kir. 1. hon- 
védgyaalogezred zenekarának hangversenye. Vezé­
nyel: Fricsay Richárd, zeneügyi igazgató. 12.25; 
Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, 
élelmiszerárak. 15: Piaci árak és árfolyamlurck. 
15.30: Morse tanfolyam. 16.10: Buda László dr. 
novellái. 1.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hírek. 17: A Fejes szalon zenekar 
hangversenye az Ostende kávéházból. 18:: Olasz 
nyelvoktatás (Gnllerani Bona venture). 18.30: Gyors­
írás! tanfolyam (Szlabey Géza). 19: Végli Miklós 
hangversenye. 19.30: A m. kir. Operaház előadásá­
nak közvetítése. 22.30: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek. Majd: Sovénkn Nándor és cigány­
zenekarának hangversenye a Baross kávéházból.

Wien. 11: Gramofon. 12: A Cerda-zcncknr déli 
enéie 16 30' A wicni szimfonikusok ifjúsági hung- 
iersenye. Zenei hangulatképek. 17.15: Előjáték és 
írnák Bach Jóltemperált zongorájából. 17.50: Uta- 
■ási és idegenforgalmi hírek. 18.15: Hogyan történt 
,z első állatszelidités. 18.45: Eszperantó .19: Ura, 
•agy szolgája-e a gépnek az ember? 19.30: Öss/.c- 
msonlitás a berlini Kurfürstendamm és a bécsi 
vaerntnerstrasse között. 19.55: Időjelzés .időjárás. 
>0: Toscanini hangverseny Berlinből. Utána a Dos- 
ml-zcnckar szórakoztató zenéje.

Praha 1115. Gramofon. 12.30: Pozsony. 13.55: 
x. ifi 25: Tőzsde. 17: Brno. 17.55: A kutyakiállités.

18.15: Látogatás Moszkvában. 18.30: Német hírek 
és előadások. 19.30: Elbeszélés, vidám dalok. 20.30. 
Finn zene. 21.30: Herzsmann zongoraművész Sme­
tana müveiből játszik. 22: Hírek. 22.15: A praliai 
munkésifjuság ünnepségeinek hírei.

Csütörtök, május 29

Beográd. 9: Istentisztelet átvitel a székesegy­
házból. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.30: A rá­
dió zenekar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 17.05: 
Popovics Milos dr. a racionális gyermekvédelemről 
beszél. 17.30: Cigányzene. 19.30: Francia nyelvokta- 
Ctás. 20: A ljubljanai rádióállomás műsorának át­
vitele. 22: Pontos időjelzés, hírek. 22.15: Népdalok, 
énekli Pomorisec Bránkó, zongoránál dr. Gera- 
szimenko. 1. Halze: Rob. 2. Sudarevics: Gde Kosa 
moja. 3: Mokranjac: Mirjano. 4: Ganics: O zasto.
5. Binicski: Vanka ima. (i. Binicski: Pojdo na gore.

Budapest: 9: Újsághírek, kozmetika. 10: Egy­
házi zene és ének a Szt. István Bazilikából. 11.la. 
Evangélikus Istentisztelet a Deák-téri templomból. 
12.25: Pontos időjelzés, időjárásjelentés ,utána a m. 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangverse­
nye. Somló József operaénekes közreműködésével. 
15.30: Windisch Richárd dr. gazdasági akadémiai 
tanár előadása: „A mezőgazdasági kisérlotügyi in­
tézetnek helyes igénybevételé“-ről. 16: Rádió Szabad 
Egyetem. Utána: pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
17.15: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának 
hangversenye .18.30: Radnai Erzsi operaénekesnő 
és Kollár Pál zongoraművész hangversenye. Zongo­
rán kisér Polgár Tibor. 19.45: Részletes Sport­
es lóverseny eredmények. 20: Eckhardt Tibor előa­
dása: „Amerikai utam“. 20.20: Szinmüelöadás a 
Stúdióból. Gordányi József „A peleskei nótárius“ 
Utána kb. 10.50: Pontos időjelzés .időjárásjelentés, 
majd n m. kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. Vezényel: Fricsay Richárd, zeneügyi 
igazgató.

Wien: 10.30: Egyházi rappellakur. 11.05: A 
wicni szimfonikus zenekar hangversenye. 13: A Gan 
gelberger zenekar játéka. 15: Kabaré. 16.30: A 
középamerikai indiánok közt, felolvasás gramofon­
nal. 17.20: Vándorló sátorváró. 17.50: Mikrofon a 
cirkuszban. 18.20: Fischer iró felolvasása. 18.55: 
Időjelző*, sporthírek. 19: Verdi Aida c. négy fel? 
vonásos operája. Utána könnyű zene.

Pralia. 9: Egyházi zene. 11: Podichradi séta- 
haangverseny. 12: Déli zene. 16.15: Gramofon. 16.45: 
Délutáni hangverseny. 18.15: Német hírek és gitár­
zene dalokkal. 19.30: Színjáték a Stúdióból. 21.35: 
Kánn zeneszerző művei. 22: Hírek. 22.15: Közxetité-s 
a Reranek-moziból. Orgona játék. 22.15: Rádióhirek.
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Noviszád válogatott csapata holnap Szomborban
mérkőzik

'TT^yr

1 opola:
TSC—Villanytelep 4:1 íl h ív,,,-., . 

bíró: Győri. Barátságos mérkőzés v*11^9 
ben látta Topola vendégül a szuboticai'vt 
lanytelep SC-ot. Topola úgyszólván • n 1‘ 
dó fölénybe; volt eW^el™ £ '™' 
így különösebb feljegyezni való nem is L 
radt a mérkőzés lefolyásáról. A Villanvi'*" 
lepet ezúttal elkerülte a szeren est. a . 
lókat Palusek I Palusek II., Kalmár^ 
Rajesan rúgtak. A delegált bíró meg nem 
érkezése miatt a mérkőzést Győri biró 
zette le, még pedig jól.

Noviszád válogatott csapata, mint is­
meretes, holnap Szomborba megy és válo­
gatott mérkőzést játszik a szomboriakkajl. 
A vasárnap lejátszott mérkőzések során a 
noviszádi válogatott tagjai egytől-cgyik jó 
formát mutattak, ami biztató Ígéret a hol­
napi mérkőzésre. A kedvező kilátások mel­
lett azonban akadnak kevésbé kellemes mo­
mentumok is. A NAK—OSC Odzsaci Kupa 
mérkőzésen Faszt a NAK válogatott bal­
összekötője súlyosabb lábsérülést szenvedett 
és igy a válogatott mérkőzésen nem vehet 
részt. Antonies, a válogatott csapat centere 
az Oszijek válogatott csapata ellen leját­

szott mérkőzésen sérült meg és egyelőre 
bizonytalan, hogy holnap játszhat-e.

A két kiváló csatár sérülése nagy há­
trány a noviszádi csapatra nézve. A váloga­
tottnak éppen a csatársor a legkritikusabb 
pontja, a center és a balösszekötő kiválása 
még jobban növeli a csatársor teljesítménye 
iránt táplált aggodalmakat. Amennyiben An­
tonies sem vehet részt a holnapi mérkőzé­
sen, Marko vies Dusán és Rencsevics szere­
peltetése válik szükségessé.

A válogatott csapat egyébként holnap 
reggel 8 órakor indul autóbuszon az Elite 
kávéháztól.

Adat SK—Baeskogradistei AK 5:0 (| -(n 
II. osztályú bajnoki. Biró: Danis.

Csurugi Rádnicski—Gradistei A. K. I 
bajnoki 3:1 (1:1).

A bácskopetrovoszeloi DVD pályán va­
sárnap két mérkőzés volt. A szuboticai vas­
utasok agglegény csapata 3 órai kezdtette! 
előmérkőzést tartott a petrovoszeloi öre­
gekkel, melyet az öreg vasutasok 1 :() arány­
ban nyertek meg. Délután öt órakor a DVD 
barátságos mérkőzése következett a csanta- 
viri Sport jóképességü csapatával, amelyet 
Petrovoszeio nyert 3:1 arányban.

Vrbász:
Gradjanszki (Oszijek)—VSC 2:1 (2:1). 

Odzsaci Kupamérkőzés. Egyenlő erejű el­
lenfelek küzdelme, aibelybői az állóképes- 
■sebb oszijeki csapat (került ki győztesen. 
Oszijek csapatában a közvetlen védelem és 
a centerhalf, a vrbásziaknál a halfsor, Ta- 
tomirov és a kapus volt jó. A mérkőzést 
Molnár vezette. A VSC az Odzsaci Kupáért 
folyó küzdelmekben eddig két mérkőzést 
vesztett el.

Csautavir:
Szuboticai Villany lelep—CsAK 2:0 (1:0) 

Barátságos, biró: Seícsics. A játék első per­
cében megsérült és kiállt Patocs, a CsAK 
kapusa és a csantavirick hosszabb ideig tiz 
emberrel játszottak. Patocs kapus megsérü­
lésével egyidejűleg érték el a vezető gólt

a szuboticiak ,mig a második gólt a máso­
dik félidőben szép lefutásból. CsAK néhány 
szép támadást vezetett, de gólt nem tudott 
elérni.

Jugoszlávia résztvesz a darmstatti fő­
iskolai versenyeken. Augusztus elején ren­
dezik Da mist altban a főiskolások nemzet­
közi versenyeit. A versenyeken a jugoszlá­
viai egyetemi ifjúság is résztvesz, mégpedig 
az összes verseny számokban. Az evezőver­
senyekben, a nemzetközi viszonylatban ki­
váló jugoszláv evezősport győzelmi esélyek­
kel indul.

Pompás ez üst serleget nyert a Vojvodi­
na a szombaton és vasárnap Sabácon leját­
szott körmérkőzésen. A művészi kivitelű 
serleget közszemlére állítják ki az egyik 
Kralja Petra uccui kirakatban.

Sztaribecseji Teszla—kulai Hajdúk 5:4 
(2:1). Barátságos, szükség biró: Dusanovics 
A mérkőzés mindkét félideje változatos me- 
zőnyjátékkal telt el és egyenlő erejű ellen­
felek küzdelmét mutatta.

Szoko (Szonvbor)—Duleis (Vrbász) 1:0
(0:0). Bajnoki. A mérkőzés egyenlő erők 
-küzdelmét mutatta és a Szoko csak nagy obb 
szerencséjének köszönhette győzelmét.

Összeállították az Ausztria ellen sze­
replő magyar válogatottat. Budapestről je­
lentik: Az MLSz válogatóbizottsága tegnap­
előtt este összeállította az Ausztria ellen 
szereplő magyar válogatottat. A magyar csa 
pót összeállítása a következő: Angyal (Fe­
rencváros), Mándi (Hungária), Fogoly 111. 
(Újpest), Lyka, Bukovay, Bcrkessy (Ferenc­
város), 1 örök (Újpest), Takács 11., Turay, 
'Földi, Kohut (Ferencváros).

Florence L. Barclay

Shenstone asszonya
Regény (3)

Aztán a kandaló párkánya fölötti kép­
re emelte szemét. A kép életnagyságban áb­
rázolt egy magas, szakállas férfit. Magas 
homloka a tudósra és gondolkozóra vallott, 
szeme olyan volt, mint egy misztikusé s ne- 
mes> nyugodt arckifejezése, mint egy szenté. 
Elég idősnek látszott ahhoz, liogv apja le­
gyen annak a nőnek, akinek buélőárjában ez 
a portré volt a központ. A festő egy öreg 
norfolki vadászruhában festette le, lábán 
magas bőrbokavédő volt, kezében vadász- 
ostor. Kertiszékben ült, gyalulatlan asztal 
mellett. A képen minden bizalmas, régies, 
kényelmes volt. Ruhájának ráncai mint ö- 
reg barátok simultak hozzá. Az asztalon he­
verő öreg dohányzacskó is kopott volt és 
foltos. A rőtvörös szín uralkodott az egész 
képen s az egyetlen világos folt a férfi ál­
matag, merengő szemének tiszta kékje volt. 
,Szemét ép az asztalra szögezte, ahol az oda­
adó szeretet várakozó testtartásában egy öl­
beli feher uszkár ült. A nagy ember és a 
kis állat közti szemmel latható vonzódást, 
azt a koncentrált szeretetet, mellyel egymás­
ra néztek, a festő nagyon ügyesen fejezte 
ki A képnek ez lehetett volna a címe: „Mi 
ketten“. Valami olyan barátságot éreztetett, 
amelyben harmadik személynek helye nincs. 
^ egy pillanatra ,a pamlagon, az
ezüstkanna mögött ülő gyönyörű nőre né­
zeti és önkénytelenül is felmerült lelkében 
a kérdés: Hogyan került ez kettőjük közé? 
A következő pillanatban a jobboldalán lévő 
nagy karosszék felé fordult, amelyben for­
mátlan gombolyagban bodr0s fehér szőrök 
szomorú kis halmaza feküdt. Szinte nem le­
hetett megmondani, hol van a kis állat feie 
és hol a farkit. J

Ez az a kis kutya? — kérdezte a

doktor.
Igen, ez a Péter. De a képen Péter 

szép és rendesen meg van kefélve. Jobban 
is érzi magát, mint most. Péter és Róbert 
nagyon szeretik egymást és ha Róbert oda 
van ,akkor Pétert az én gondjaimra bízza. 
Csakhogy én nem szeretem a kis kutyákat. 
Aztán meg úgy találom, hogy Péter nagyon 
el van kényeztetve. Mindig úgy érzem, hogy 
csak azért tűr meg maga mellett, mert Ró­
bert felesége vagyok s azért marad velem, 
mert ahol én vagyok, oda tér vissza Róbert. 
Róbert kedvéért vagyok jó hozzá. Valójá­
ban Péter egy kis ocsmány állat és már túl­
ságosan is öreg ahhoz, hogy sokáig húzhat­
ná. Róbert mindig úgy beszél róla, mint­
ha ki tudja, még meddig élne, de én azt hi­
szem, itt van már az ideje, hogy elköltözzék! 
oda, ahova a jó kis kutyák szoktak. Nem tu­
dom elképzelni, mi baj van vele ma. Teg­
nap délután óta nem eszik semmit, folyton 
nyugtalan és szeszélyes. A gazdája ágyában 
szokott aludni; ha leteszem az ágyra és be­
csukom Róbert szobájának ajtajúi, nem hal­
lom Péter hangját csak másnap reggel, ami­
kor ugat, hogy engedjük ki. Ekkor a szoba­
lány leviszi a lépcsőn. Az éjjel azonban órák 
hosszat nyögdéeselt és üvöltött. Végre is 
íelkeltem, megkerestem Róbert öreg vadász- 
kabátját — amit a képen is visel - és oda­
dobtam az ágyra. Péter belebujt és el feküdt 
benne kényelmesen. A kabát két ujját ke­
resztbefektettem a hátán, mire egészen el- 
csöndcsedctt. De ma megint nem eszik. Azt 
hiszem a gyomra fáj vagy egyéb baja van, 
mar ahogy ez öreg kutyáknál lenni szokott.' 
Igazan, nem gondolja, hogy valami kis ha­
tásos méreg édes pirulában ...

Csendlesen! — Intett a doktor. Le­
het hogy Péter ébren van.

Fad|y Ingleby elnevette magát.
;— Kedves sir Dcryck, komolyan azt 

hiszi, hogy az állatok megértik az emberi 
beszédét?

Valóban, azt hiszem — hangzott a 
válasz. — Sőt többet mondok, az állatóknak

nines szüksége a nyelv eszközére. Megér­
tésük telepatikus. Olvasni tudnak gondola­
taink között. Ideges lovas vagy kocsis meg 
tudja rettenteni a lovat. Értelmetlen állatok 
elfordulnak attól, aki ellenszenvvel vagy gyű 
lölettel gondol rájuk, inig az állatok igazi 
barátja egyetlen kimondott szó nélkül is 
meg tudja nyerni őket. A szeretet és a jó­
akarat gondolata telepatikusán jut el hozzá­
juk s tüstént bizalomra talál. íla fáradtsá­
got fordítunk rá, akkor ugyanezen a módon 
hozzá tudunk férkőzni gondolataikhoz is.

Nagyszerű! — kiáltott fel lady lng- 
leby. Szeretném, ha ki tudná olvasni 
gondolatai közül, hogy mi a baja. Nem tu­
dom, hogyan nézzek a hazatérő Róbert sze­
me közé, ha kedves kutyájával csupa baj 
van .

A doktor a karosszékben hátradőlt. lá­
bait keresztbe rakta, két könyökét feltá­
masztotta a szék karjára és ujjúnak hegyét 
egész pontosan egymáshoz érintette, ösztön- 
szerüleg azt a testtartását vette fel, amely­
ben rendszerint akkor szokott ülni, amikor 
mélyen gondolkodott valamelyik betegének 
állapotján. Majd oldalt fordult és merően a 
nagy karosszékbe kuporodó kis feliéi* göm­
böcre szegezte szemét.

Péter — mondta hirtelen a doktor.
Péter egyszerre felült és göndör fürtjei 

közül a doktorra meredt.
Szegény kis Péter — mondta a dok­

tor melegen.
Péter a szék szélére lépett. Ott leült s 

mohón nézett a doktorra. Aztán megcsóvál­
ta a farkát és gyors, nyugtalan, apró fark­
ütésekkel verdesni kezdte a széket.

— Huszonnégy óra óta most először 
látom, hogy a farkát csóválja jegyezte 
meg lady Ingleby, de megjegyzésére sem 
Brand Dcryck, sem Borzas Péter nem ü 
gyeit.

A kutya aggódó tekintete valami gyötio 
kérdéssel merült a férfi éles, nyájas 
mébe.

Folytatása következik
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Berlinben tartják meg az idei otympiai kongresszust

U ,*í '"**

Berlinben most tanácskozik a nem zu t- 
közi olympiai bizottság, amely számos nem- 
zelközi' sportkérdés rendezésén kívül az 
|();i2 us 1936 évi olympiui játékok előké­
szítésével is Foglalkozik, képünk a kongresz 
szus résztvevőit mutatja, balról jobbra a 
következő sorrendben: Kolderup (Norvégia)

Meverhof (Németország, Edström (Svédor­
szág), Wrösehtil (Ausztria), Runge (Német­
ország), Chrissalis (Görögország), Bardv 
(Nagv brittania), Burger (Németország), Mac 
cave'(USA), Kjellmann (Svédország), Kirby 
(USA), Barnard (Nagybrittania), Diem (Né­
metország), Sztankovics (Magy arország).

Szom bor válogatott csapata Növi szád 
ellen. A holnap eldöntésre kerülő Növi szád 

Szombor városközi mérkőzésen Szomhort 
az alábbi csapat képviseli: Klein (Sport), 
Pest, Katanies (Sz í k), C sillag (Sport), Bau­
teiles (ZsAK), Kaivs (Sport), Boljanszki (Szó 
ko), Sifniosz, Mándics (Sport), Rajlics (Zs. 
A. K.), Schwartz (SzTK). A csapat össze­
állítást Szomborban sikerültnek tartjuk és 
győzelmi reménnyel küblik a küzdelembe

Szombori ping-pongozók sikere Mar-ka 
S'zubatán- Szomborból Írják: Murszka Szu- 
l,otán most folynak le a ping-[xmg bajnok­
ságért folytatott küzdelmek, melyben a szóin 
Irori sport egylet ping-pong csapata is részt 
vett. Vasárnap érkezett telefon jelentés sze­
rint a szom boriak szereplése sikerrel járt, 
amennyiben a csapat bajnokságot megnyer­
ték. Az egyéni bajnokság állásáról még je­
lentés nem érkezett.

Jugoszlávia résztvesz a futball 
világbajnokságon

Az országos bajnoki mérkőzéseket rendesen megtartják
\ jugoszláv labdarugó szövetség hétfő j 

esti ülésén foglalkozott a Monbevideoban 
megtartandó iutballvilágbajnokságon ' a ° 
részvétel ügyében. Ismeretes, hogy az c 
múlt ülésen tárgyalták az uruguayi szövet­
ség feltételeit, amelyeket nem tartottak el­
fogadhatónak és ezért Bucro Uruguay uus 
seli követével közölték azokat a teltétele­
ket, amelyek alapján a jugoszláv válogatott 
csapat hajlandó lenne résztvenm a lutball- 
világbajnoksághan.

Buero sürgönyilcg válaszolt dr. An- 
drejevicsnck, a szövetség külügyi 
titkárának és ebben a táviratában 
közölte, hogy elfogadja a -INS kö­

veteléseit.
Dr. Andrejevies a hétfői ülésen beszá­

molt erről, mire a választmány elhatározta, 
hogy Jugoszláviát is benevezi a világbaj­
noki versenyekre.

A jugoszláv válogatott csapat

junius tizenhetedikén este gyorsvo­
nattal indul Marscillbe, ahol három

nappal később a francia Florida 
gőzössel útnak indul Délamerikába.
A válogatott augusztus másodikán 
indul vissza Montevideóból és bu­

szon negyedikére itthon lesz.

A szövetség elhatározta, hogy az or­
szágos bajnokságokat a monte videói rész­
vétéi ellenére is megtartják, de hogy a válo­
gatás révén egy csapat se károsodjék, el­
határozták, hogy minden egyesületből kel 
játékost visznek ki Monlcvidcóba. A csapa­
tot Délamerikába két vezetőségi tag lógja 
kísérni. A JNS még hétfőn este táviratban 
értesítette az uruguayi szövetséget, hogy vá­
logatott csapata feltétlenül legyen Monle- 
vidcőban.

A válogatott csapat minden valószínű­
ség szerint a következő játékosokból log áll­
ni: Mihclcsics, Jaksies, lvkovies Beleszhn, 
Mitrovics, Arszenijev ies, PremerlGyokies, 
Deskovics, Sztelanovies, Wollt, Marjano- 
v ies, I litrec, Bonacsics, Szekulies, 1 lrnjiesek, 
Beck és Simsir.

Zoru és Huni a szuboticai 
Lifka mozi műsorán

A szuboticai Lifka mozi a hangos fil­
mek mellett a jobb néma filmeket is mű­
sorra hozza. A mozi átrendezése óta az el­
ső néma filmként Zoro és Huninak a két 
népszerű filmkómikusnak egyik legötle­
tesebb és legújabb darabját mutatja be. A 
két világcsavargó a filmben sok bonyodal­
mas és páratlanul mulatságos kalandon e- 
sik át, inig a váratlan gazdag örökség ut­
ján kiköti a boldog házasság révében.

„A gazdag örökség“ vígjáték mellett 
egy ötletes rajzfilmet mutat be héttő csutör 
toki műsorán a Lifka mozi. Az előadást, 
amelynek bizonyára nagy sikere lesz, tizen- 
kéttagu zenekar kíséri.

Konráth Veit első hangos 
filmje a szuboticai Városi ton 

bioszkopban
I A szuboticai Városi mozi kedden dél­

után Kon rád Veidt első és pumui mentális 
méretű száz-százalékos toníilmjct mutatta 
be a sajtó képviselői előtt. „Az utolsó sza­
kasz“ történelmi film cselekménye a Napó­
leoni időkben játszódik le és úgy a kiállítás, 
mint a rendezése és a zenéje elsőrangú. Ítész 
letes beszámolót a holnapi számunkban köz­
lünk.

— Szokol alakuló gyűlés Fcketicscn. E 
hó 25-én délelőtt 11 órakor a községháza, 
tanácstermében, Moszclinovics községi .jegy­
ző elnökletével, nagy érdeklődés mellett tar­
tották a Szokol alakuló gyűlését, melyen 
többek között resztvettek dr. Dujmovies An­
te községi orvos, dr. Náray Gyula, dr. 1 rat- 
seber orvosok, Ágoston Sándor ref. föespe- 
res, Scherer Péter cv. és Bcllniann Eülöp 
ref. lelkészek, Barth a Gábor igazgató-taní­
tó vezetésével a tantestület tagjai és még 
számos résztvevő. Dr. Dujmovies röviden 
ismertette a Szokol fontosságát. Bariba Gá­
bor iguzgató-lanitó tolmácsolta az elmon­
dottakat magyar nyelven és röviden ismer­
tette a Szokol egyesület alapszabályait. L- 
zek után a gyűlés egyhangúan kimondotta 
11 z egyesület megalakulását, Rögtön meg­
választotta a bizottsági tagokat, kiknek a 
névsorát felküldik a beogradi Szokol zsu­
pánok megerősités végett.

Fekdics—szuboticai Postások 3:0 .(1:0) 
Nagy érdeklődés előzte meg a szuboticai 
vendégcsapat érkezését, mert mindenki azt 
hitte, hogy a falusi sportot pártoló közön­
ségnek szép és élvezetes játékban lesz ré­
szé Nagy volt azonban a csalódás, mert 
a vendégcsapat sehogy sem tudott érvénye­
sülni a feketiesi hátvédek minden támadá­
sukat megsemmisítették. Emiatt idegesek es
kapkodok voltak, minden áron győzni sze­
rettek volna, nem rettentek vissza az erő­
szakoskodástól sem. Állandóan reklamáltak 
és kiabáltak a pályán. A feketies.ek ez al­
kalommal is bebizonyítottak hogy- tudnak 
szépen és jól játszani, köztük a legjobbak 
Kollár, Cinko, Fraktor és Kern voltak. Né­
meth Mihály jól vezette a mérkőzést.

Dalosok futballmérkőzése lesz holnap 
délután 3 órakor a NAK pályán, a 1 olgárr 
Magyar Daloskör és a .Tugcndchor futball­
csapatai játszanak barátságos mérkőzést.

eh ami
APRÓHIRDETÉSEKET 
ÉS HIRDETÉSEKET A

Reggeli Újság
részére

szuboticai kiadóhivatalunk

Kralja Alaktanira ul. 9. a.
naponta délelőtt 8—12 és délután 

3—6 óráig vesz fel



‘CQpqqeli Újság

Városi Mozi Subotica
Kedden és a következő napokon
az első 100% ott német tanfilm, amelynek 

a főszereplője

Konrad Veldt
Az utolso szakasz

Történelmi film a Napleon időkből. 
Főszereplők:

Burk kapitány................KONRAD VE1DT
A molnár leánya .... KARM EVANS

UFA FILM, — A zenét összeállította Dr. Ralph Benatzky, 
Helyárak: Páholy 20 D, Partén Lili son to D, IV-VM sor 12 D 
Vm-XII sor 14 D. XIII-XV sor 15 D. balkon l-lll sor 16 D IV-)Í 

sor 15 Din. Galerija l-ll sor io, lll-VI sor 8 dinár

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

l KIADÓ 1

1930 május 28

KI

rr

NA G YFE/E O
KÉZIMUNKA ÜZLETÉ 7

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9 SZÁM ALÓL

áthelyezte
KRALJICA MARIJA ÚTRA 
a Szerb Matica épületébe

dinárért
gyönyörűen fényesiti gallérját 

és kézelőit

HEGEDŰS
gözmosoda

SUBOTICA, PaSiceva 2

ÖL ADÓ

szállítjuk a legújabb kalapvirág- 
raintákat. Egy sortima dinar 

500'— utánvéttel.
I. Novíeadi ma virággyár 

M. Schenk
Novisad, Ustavska ul. 19.

ELADÓ jókarban levő 
nyolcas Hofherr—Schrantz 
magánjáró teljes cséplő 
garnitúra. Harjung Dávid. 
Bezdán. 2276

ELADÓ egy négyméte­
res állvány, pulttal, alkal­
mas bármilyen üzlet ré­
szére, úgyszintén szép aj­
tók, ablakok, minden elfo­
gadható árban, esetleg 
részletre is. Megtekinthető 
Eoto Harkányi-nál, Duna 
ucca 9. 2277

Két elegánsan bútorozott 
szoba külön bejáratokkal és 
fürdőszoba használattal — 
együtt vagy külön-külön 
kiadó. Vilsonov tér 4, a 
kertépületben 1. em. jobbra.

2213

I KERESLET
15—16 éves kifutófiu 

felvétetik Barth Domonkos 
dobozgyárában, Noviszád, 
Mali Limán. 2267

Egy gyermekszerető leány 
; vagy asszony, 3 hónapos 

gyermek mellé felvétetik. 
Jelentkezni Plavsics taná­
csosnál, Sumadijszka ul. 5. 
1. emelet. 2268

KISEGÍTŐ munkástiúkat 
14 — 15 év körülieket azon­
nal felvesz Álba tükörgyár 
Noviszád, Zseljeznicska 53. 
___________________2274

KÉT PAPUCSOSSE- 
GÉD azonnal felvétetik, 
Zagorcsicsnál, Noviszád, 
Szokolszka ul. 13. 2271

KISZOLGÁLÓLEANY 
felvétetik City cukrászdá­
ban, Noviszád, Kralja 
Aleksandra 19. 2279

TANULOLEÁNY vagy 
kisegítő félvétetik Barta i 
Drug fotóüzlet, Noviszád.

2281

KIFUTÓFIU azonnal fel­
vétetik. Schmolka, Jevrej- 
ska 13. 2257

VILÁGOS szép tiszta 
szobát keresek fáskamrá- j 
val a város közpootjában. , 
Címeket a kiadóba kérem 
leadni, 2263

I SOFFOR, képzett meha- 
! nikus, több évi vezetői 

gyakorlattal állást kaphat. 
Ajánlkozók bizonyítványa­
ikkal Grand Hotel Sloboda 
D. D. irodájában jelentkez­
hetnek. 2275

fÁLLAST KERESj

JOBBMULTU egyedül­
álló nő, ki jól főz és a 
háztartás minden ágában 
jártas, magányos úrhoz 
ajánlkozik. Cím a kiadó- 
hivatalban. 2265

KÖZÉPKORÚ nő jó bi­
zonyítvánnyal mindenes 
szakácsnőnek ajánlkozik. 
Cim a kiadóhivatalban. 
___________________ 2266

FIATALASSZONY bejá­
rónői állást keres. Cim a 
kiadóban. 2278

PÉNZBESZEDŐI, iroda­
szolgai vagy bármilyen ál­
lást keres három nyelven 
beszélő 10—15.000 dinár 
kaucióval rendelkező fiatal­
ember. Cim a kiadóban.

2202

MÉRLEGKÉPESBŐL
velő, szerb-magyar-német 
levelező, szerény fizetési 
igényekkel állást keres. El­
vállal órakönyvelést is. Cim 
a kiadóban. 2246

I KÜLÖNFÉLE

ELHAGYTAM hétfőn 
este a gőzfürdőpark bejá­
rat egyik padján ridikülö- 
met, benne fiamnak több 
értékes fényképeivel. Igen 
kérném a becsületes meg­
találót, küldje el azt Zse­
ljeznicska u. 45. alá. 2269

Hirdessen
Reggeli Újságban

Legújabb rendszérü, minden 
voltagera átkapcsolható 

kombinált

anód- és akkumu* 
látorhelyetteiitö 
és töltőgépek §

kaphatók
Central Rádiónál
Subotica, Kaszinó-épület

MIMOSA"19'

női kalapszalonban legszebb ki­
vitelű és legolcsóbb kalapok 
kaphatók, ugyanott alakításokat 

legújabb divat szerint
elvállalnak 2154

MIMOSA kalapszalon
Novisad, Jevrejska ulica 11,

SZABADOS 5
nObutor
minőségben és árba* 
egyedül élló,
SZUBOTlCfl
ftantslcsev put 1

HA FAJ A FOGA
csepegtessen rá 2 csepp

fájdalomcsillapítót. Ha foghusfáj- 
dalmai vannak használja a kitűnő 

ALGA kivonatot

fájdalmai az„„„ai measzanaei____
Gyógyszertárakban és drogériákban kapható

Egy üveg ALGA ára 16 dinár

Hétfőtől kezdve a régóta várt navv , 
Szubotlcán először I PREMIER1

Néma filmsláger zenekari kísérettel R'

Zoro-Huru
mint örökösök

Az ellenálhatatlan két komikus legújabb fiim 
kacagás, öröm és vidámság filmje? |e 

Minden előadáson 12 tagú zenekar hangverseny. 
Helyárak 6-8-10-12 es 15 dinár ?

A hangos filmek
valamint a

rádión k0nMtMt *»»»«

Vig Zsigmond Sándor
könyv- és zenemükereskedés gramofonosztályában 
Kérje díjmentesen legújabb gramofoniemez vagv 

kottajegyzékeimet
Tekintse meg véteikötelezettség nélkül raktáramat I

Mész, Cement, Reibsand
a legolcsóbb árban szállít

GAUSZ JÁNOS
NOVISAD, FUTOSKI PUT 66TELEFON 25-34.

Tégla
kézi veréeü falazó, klinker, ujánsajtolt minden nagyságba» 

továbbá

járdaburkold és lépcsőtégla
osztályozva, elsőrendű minőségben, megvételre kapható 
és f. é. június hó 4-től kezdve szállítható tetazésszerinU 
mennyiségben a starifutogi uradalmi téglagyárból, Slari- 

futog vasúti állomáson vasúti kocsiba rakva. 
Megkeresések íntézendők:

Uradalmi joszáglgazgatósághoz
2209 Slarifulog

Elsőrangú 9,92
férfi és női 

fazonokat készít

TÚRI SÁNDOR
divatszabó, Szubotica,
Trumbiéeva ulicaa 10.

Hirdetéseket
félvén

Reggeli Újság
kiadóhivatala 

Novisad, Kralja Peda 10

Hovosadska Kreditna Zadruga
ztöbb U/VIDÉKI HITELSZÖVETKEZET

Dudarska (Epres) ulica 18,

ELFOGAD
betéteket mag«» kamatul«»»«!. - 
Heti betétek 5 dinárt»! telteié. - 
Folyósít kölcsönöket »*»*'» “ 
betáblátiurn.

ÜZLETNAPOK
?£££ 5-7 óráig
Tasármp d. e. | Q-1 1 Óráig

Szerkesztésért és kiadásért felel:

TOMÄN SÁNDOR

fi palícsi strandfürdő kedvező idő esetén holnap, áldozócsütörtök napián
nyílik meg. Egész idő alatt a szuboticai lovasezred zenekara hangversenyez

Nyomatott: „Uránia“, nyomdai mtilntézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.


